

Belföldi hírek

1976. szeptember 4. s z o m b a t

bb. 1. új iskolák, diákotthonok, tornatermek várják a tanulókat
országszerte az új tanévben

vid/dg/gk/rj la

1976. szeptember 4.

Új létesítmények építésével, a meglévők bővítésével és felújításával az idén tovább javulnak az oktatás tárgyi feltételei. A tanácsok 1976-ban mintegy 20 ezer új ovodai hely létesítését tervezik ezen belül mintegy 16 és fél ezret új ovodában, s ebből 4500-at új lakótelepeken. Az általános iskolai tantermek száma várhatóan több mint 600-zal nő, mintegy háromnegyed részük új iskolában várja a tanulókat. 185 új napközi terem s több mint 1250 általános iskolai diákotthoni hely áll majd az év végéig a gyerekek rendelkezésére. Folytatódik az idén a középiskolai hálózat bővítése is, beruházásból körülbelül 60 osztályterem, 31 műhelyterem és 2800 kollégiumi hely átadása várható az idén.

az idei fejlesztési tervek jelentős része már valósággá vált, s - miként az mti tudósítói jelentik - számos új létesítményt a tanévkezdéskor adnak át rendeltetésének.

/folyt.köv./

o

bb. 1. / új iskolák.. 1. folyt./rj

bács-kiskun megyében az oktatáspolitikai határozatoknak megfelelően az idén is elsősorban az alsófokú oktatás, valamint a szakmunkásképzés tárgyi feltételei javulnak a legjelentősebben. kiskunhalason bővült a felsővárosi általános iskola, a tanyai felsőtagozatosoknak pedig hétközi diákotthon épül. az iskola új épületszárnyában egyebek között nyolc tanterem, tornaterem, könyvtár, orvosi szoba van, a tanyai diákotthonban pedig 190 tanulónak jut hely. addig, míg nem készül el a város szakmunkástanulóotthona, a kiskunhalasi kötöttárugyár 50 szakmunkástanulója is itt lakik majd. lajosmizsén felépült az ország legnagyobb „tanyai”, diákotthona, amely 270 gyereknek nyújt a belterületiekkel egyenlő tanulási lehetőséget az új tanévtől kezdve. a nagyközség több tanyai iskoláját végleg bezárták, a továbbműködő pusztai iskolákban pedig csak alsótagozatosok tanulnak. folytatódott a szakmunkástanuló-intézeti hálózat korszerűsítése bács-kiskunban. kiskunfélegyházán 240 személyes új diákotthont és korszerű tanműhelyt kaptak a tanulók, s ezzel a korszerű szakmunkásképzés minden feltétele megteremtődött az erőteljesen iparosodott kiskun városban. kecskeméten a 607-es szakmunkásképző, valamint a kereskedelmi szakiskola után most a 623-as ipari szakmunkásképző intézet kap 20 tantermes iskolaépületet, amelyben októberben-novemberben kezdődhet meg a tanítás.

győr-sopron megyében az új tanév alkalmával két új általános iskolát avatnak: győrről 24, mosonmagyaróvárról pedig 16 tantermet. beruházási költségük meghaladja a 60 millió forintot. a győri iskolához tágas és korszerűen felszerelt tornaterem is tartozik, s néhány hónap múlva birtokukba vehetik a gyerekek az uszodát is. a mosonmagyaróvári új iskolában is lesz korszerű tornaterem, ennek átadására azonban csak a tanévnnyitó után kerül sor. nyáron az iskolák és a kollégiumok felújítására, csinosítására a megyében 30 millió forintot költöttek. az általános iskolákban 43 000 - ezen belül több mint hat és fél ezer első osztályos - tanuló kezd meg a tanulást, s 20 000 középiskolásnak - ezen belül ötezer elsősnek - jelzi 7-én a csengő az első tanítási nap kezdetét. érdekesség, hogy a győri belvárosi iskolákban az új tanévben a tanítás 8 óra helyett negyed órával korábban kezdődik, alkalmazkodva a lépcsőzetes munkakezdéshez.

/folyt.köv./

bb. 1. / új iskolák... 2. folyt./rj

heves megyében az általános és a középiskolákban, valamint a szakmunkásképző intézetekben 4500 diák kezd meg, illetve folytatja tanulmányait. a kedvezőbb oktatási feltételekhez járul hozzá gyöngyösön a 3-as és a 4-es számú általános iskolában felépült 4-4 új tanterem, kompolton és mezőtárkányban pedig az új iskola. mezőtárkányban a tervezett négytantermes iskola helyett társadalmi összefogással hat tantermet építettek. hevesen az általános iskola új, korszerű tornatermet kapott.

tizennégy szabolcs-szatmári település gazdagodott a tanév kezdetére új oktatási intézménnyel. hétfőtől 53 új általános isko-

lai tanterem, két új - 150 és 100 személyes - kollégium, valamint 450 ujonnan kialakított ovodai hely várja a gyermekeket. nyíregyházán felépült a megye legnagyobb, 24 tantermes általános iskolája, szomszédságában 150 személyes napközi otthonos óvoda készült el. új általános iskola építése fejeződött be szeptemberre záronyban, tiszalökön, nyírmeggyesen, kántorjánosiban és mátészalkán. kocsordon, szatmárcsekén, eperjeskén, gégyényben és győrtelken pedig új ovodát adtak át rendeltetésének. egy-két község kivételével befejeződtek a települések iskoláinak felújításai, tatarozásai. a megyei tanács illetékes osztályának információja szerint a még tartó szakipari munkák sehol sem akadályozzák majd a tanítást. az iskolák, diákotthonok átalakítására, korszerűsítésére egyébként a megyében 6 millió forintot fordítottak. mátészalkán új középiskolai testnevelő tagozatos osztályban, nyírbátorban pedig ujonnan létrehozott zeneiskolában kezdődik meg az oktatás. az általános iskolák pedagógushiányát a nyíregyházi besenyey györgy tanárképző főiskola több utolsó éves hallgatója kezd tanítani s tanulmányait a munka mellett fejezi be. mintegy 90 képesítés nélküli fiatal is munkába áll, ők már levelező hallgatói a főiskolának.

vas megyében 29 000 általános, 6100 középiskolás és 5900 szakmunkástanulónak csengetnek be tanévkezdéskor. ez nagyjából hasonló létszám, mint tavaly. az aprófalvas megyében a korábbi évek nagyarányú körzetesítése ellenére - 270 általános iskola volt, s most 193 van - még mindig sok a kis iskola. a megye oktatásügyének ez a legnagyobb gondja.

/folyt.köv./

bb. 1. / uj iskolák.. 3. folyt./rj

az v. ötéves terv során újabb összevonásokra kerül sor, 168 általános iskola marad a megye 220 településén. a mostani tanévre csupán néhány körzetesítést hajtottak végre, a személyi és a tárgyi feltételek korlátai miatt. harmadik tanévét kezdi meg körmenden a megye első általános iskolai kollégiuma, amelyben elsősorban az apró őrségi falvak kisdíákjai élnek és tanulnak jó körülmények között. szeptember 6-án veszik birtokukba a celledömölki gyerekek tavaly előtt átadott iskolájuk szép új tornatermét. szombathelyen 300 személyes szakmunkástanuló kollégiumot avatnak a perint-parti kollégiumi városrészben. a szombathely-kámoni hat tantermes általános iskola azonban csak decemberre készül el. ujdonság, hogy a szombathelyi egészségügyi szakiskolába ahol ápolónőket képeznek a nyugat-magyarország egészségügyi központjának számító markusovszky kórház és más intézmények számára - a korábbi 16 év helyett mostantól az általános iskola 8. osztályát végzett 14 éves lányokat vettek fel. /mti/

-.-

bb. 2. megkezdődött az utószezon a balatonnál

vid/fm/rj hgy

1976. szeptember 4.

a balatonnál megkezdődött az utóidény. ennek jele, hogy a kempingekben megkezdtek a sátrak felszedését. az esős-viharos időjárás és az éjszakai hideg nem kedvez a sátortáborozáshoz, ezért jobbra a faházak iránt érdeklődnek az utószezon kempingezői.

az utószezoni idegenforgalom, ha lényegesen meg is csappant, a nappali napfényes időjárással még „tartja magát”. a nagyobb idényszállókön kívül a fizetővendéglátó szolgálat fogad sok vendéget. ezekben a napokban különösen élénk a kiránduló élet. az egész évben nyitvatartó üdülők, gyógyintézmények beutaltjai gyakran indulnak a körüli és bakonyi kirándulásokra. az érdeklődésre tekintettel tovább tartanak nyitva az idénykiállítások és muzeumok. a kirándulók tömegei keresik fel ezekben a napokban badacsonyt. napjában többezres vendégsereget számlálnak hévizen.

/folyt.köv./

-4 -

bb. 2. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a balaton továbbra is nyitvatartó idegenforgalmi egységeiben szeptember végéig újabb külföldi turistacsoportokat is fogadnak. főként csehszlovákiából, ausztriából és jugoszláviából jönnek szívesen őszi pihenésre, kirándulásra a magyar tengerhez. /mti/

-.-

bb. 3. hétfőn ünnepélyes iskolaátadás és tanévnyitás békásmegyeren

i/da/pr/rj la

1976. szeptember 4.

a békásmegyeri lakótelep első iskolájában hétfőn délután lesz az ünnepélyes tanévnyitás. budapest leendő új városnegyedében már 650 lakást adtak át, s év végéig még további 750 új otthonba költözhetnek be tulajdonosaik. az itt lakók több mint 90 százaléka munkáscsalád, sok a nagycsaládos, ahol nem ritka a 6-8 gyermek sem. augusztus végére mintegy 3500-ra nőtt a beköltözöttek, s ezzel együtt gyarapodott a gyerekek száma. most száz családban körülbelül 60 iskoláskorú gyermek van, ami szükségessé tette egy új iskola létesítését.

az általános iskolát a 43-as állami építőipari vállalat építette mintegy 20 millió forintért. az új iskolában 16 tanterem és 4 napközis terem van, s kémia, fizika, ének-zene és rajz szaktanteremek, valamint könyvtárszoba is a tanulók rendelkezésére áll. szeptember 3-ig már 321 gyermeket irattak be szüleik az iskolába, s ez a szám a további beköltözésekkel folyamatosan nő. míg az iskola teljesen feltöltődik, addig egy részében óvodát létesítenek, mert jelenleg csak 60 óvodáskorú gyermeket tudnak elhelyezni. /az igény ennek többszöröse/ decemberre azonban elkészül a 200 apróságot gondozó óvoda, így a tanulók egészen birtokba vehetik az iskolát. /mti/

-.-

-5 -

bb. 4. másodszor virágzik a vadgesztenye, füge terem szekszárdon

vid/fm/rj hgy

1976. szeptember 4.

szekszárdon másodszor virágoznak a vadgesztenyefák. a város központi parkjában lévő, leveleit a nagy hőváltozások miatt már korábban lehullatott vadgesztenyefa tele van virággal, a mellette roszdabarna őszi színt öltött másik fa ellentétéként. másodszor virágzik egy öreg almafa is, a vasútállomással szemközti ház udvarában.

az idei második termését érleli egy tizenhárom éves fügefa-bokor, az ezerjő utca egyik kertjében. félszáznál több gyümölcse kis dió nagyságu. ha hosszú ős lesz - márpedig gazdája és mások is ebből arra következtetnek - megéri és fogyasztható lesz, amint erre már volt példa. /mti/

-.-

bb. 5. szabolcs-szatmár megyei vendégjátékra utazik a 25. színház társulata - töröcsik mari vendégszerepel a 25. színházban

i/nm/fe/rj pr la

1976. szeptember 4.

hagyományaihoz híven idei évadját is vidéki turnéval kezdi a 25. színház: baranya, bács, borsod megye után ezuttal - szeptember 10. és 20. között - szabolcs-szatmár megyét keresi fel. most is elsősorban olyan településeken, falvakban játszanak, ahol eddig alig, vagy még sohasem fordult meg színházi társulat. a 25. színházat két éve kereste meg a szabolcs-szatmár megyei tanács azzal a kéréssel, hogy vendégszerepeljenek náluk. így kerül sor most a tiznapos utra, amelynek során kilenc helységben két darabot mutatnak be a közönségnek. csengerben, jánkmajtison, fehérgyarmaton, tiszabecsen és vásárosnaményban a has című ndk vigjátékot játsszák, míg hodászon, mátészalkán, szatmárcsekén és tarpán a jancsó miklós által rendezett vörös zsoltár kerül színre. ez utóbbit már a tavalyi turnéjukon „kipróbálták”, az ndk darab most utazik első alkalommal vidékre.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 5. / szabolcs-szatmár... 1. folyt./rj

természetesen a 45 tagu társulat - mint a színház vezetői elmondták az mti munkatársának - ezuttal sem „csak”, előadásokat tart. a tiz nap során kilenc irodalomórát tartanak különböző általános iskolákban. öt ankét is szerepel a turné programjában, a helybeli műkedvelőkkel, színházbarátokkal, egy alkalommal pedig mátészalkán a járás pedagógusaival cserélik ki véleményüket a színház, a művészet szerepéről. a 25. színház művésze, galán géza háromszor adja elő a petőfi perben című monodramáját fehérgyarmaton, mátészalkán, valamint vásárosnaményban a gimnazistáknak, szakközépiskolásoknak. cseh tamás népszerű dalműsorával pedig többek között hodászon, tunyogmatolcson, fehérgyarmaton, tarpán lép fel. a társulattal utazik sándor györgy is, aki nyiregyháza, fehérgyarmaton és csengerben mutatja be műsorát. a színház felkeresi ököritő-fülpöst is, ahol az állami nevelőotthon lakóinak mutat be programot.

a szabolcs-szatmári vendégjátékra a társulattal utaznak a jövő évi „házigazdák”, a zala megyei tanács képviselői is, hogy az itt látottakat felhasználva, már most hozzájáruljanak a 25. színház jövőévi turnéjának megszervezéséhez.

a magyar sajtó házában ideiglenesen tevékenykedő színházban jelenleg javában folynak a repertoár-próbák. az évadnyitóra nem sokkal a színészek visszaérkezése után, szeptember 23-án kerül sor, amikor shakespeare lear király című drámája kerül színre. első új premierjüket október 14-én tartják, fejes endre: cserepes margit házassága című drámájából, iglódi istván rendezésében. a főszerepet vendégként töröcsik mari alakítja, ugyancsak vendégként lép fel a produkcióban garas dezső és gera zoltán is. a fejesdráma szereplője még jobba gabi, jordán tamás, zala márk és marschek gabi. első ízben találkozhatnak a nézők a 25. színház produkciójában külföldi vendégtervező munkájával: a cserepes margit házassága diszleteit és jelmezeit cseh művész, miroszlav melena készíti. a zeneszerző selmeczy györgy.

a 25. színház az idén még két bemutatót kíván tartani. ezek sorsa még nem dőlt el. a végleges tervek elkészítését nagyban akadályozza, hogy a várszínházbeli épület még mindig nincs kész, és nem lehet tudni, mikor kerülhet sor a költözésre. az már biztos, ebben az évadban végig a népközönség uti helyiségben szerepelnek.

a 25. színház két fiatal színészt szerzödtetett a főiskoláról, papadimitriu athinát és nagy sándor tamást. /mti/

-.-
-7 -

bb. 6. korszerűsítik a sárvár-pápa közti utszakaszt
vid/fm/rj hgy 1976. szeptember 4.

korszerűsítik a nagy forgalmat bonyolító sárvár-pápa közti utvonal mintegy tizenöt kilométeres szakaszát. a munkák során az utszakasz új burkolatot kap, s valamennyi átkelőhelyen a biztonságosabb közlekedés érdekében egy méterrel szélesítik és betonkockákkal szegélyezik. ezen a szakaszon az autóbussz-megállókat is szilárd burkolattal látják el. a korszerűsítésre mintegy 17 millió forintot fordítanak, s a munkákat a tervek szerint ez év novemberéig elvégzik. /mti/

-.-

bb. 7. kalandozó seregélyek
vid/fm/rj hgy 1976. szeptember 4.

a seregélyek - amelyek a balatonfelvidéken sok kárt és bosszúságot okoznak a szőlősgazdáknak - ujabban elkalandoznak a borvidékről. a seregélyfelhők a napokban megjelentek a veszprém környéki nagykiterjedésű napraforgótáblák fölött is.

a balatonmenti „riasztólánc”, eredményes működése és a most beérett olajos magvak vonzereje egyaránt közrejátszik abban, hogy a falánk madarak sokezres csapatai újabb zsákmányszerző területek után néznek. a madarak előőrsei általában hamar felfedezik az őrizetlen területeket, s elég néhány perc arra, hogy a nagy csoportok mázsás károkat okozzanak. a zsákmányszerző utakon új „harcmodornak”, számít, hogy a madarak a közeli távvezetéseken telepednek meg és kényelmes pihenő helyzetből indulnak zsákmányszerzésre.

a védekezésnél az emberi riasztás, a kisebb szőlőknél pedig a védőháló használata mutatkozik a leghatásosabbnak. /mti/

-.-

bb 8. a népfront a környezetvédelemért

i/gys/pr/Opg La 1976. szeptember 3./mti/

várhatóan első ízben kerül népfrontkongresszus plénuma elé annak értékelése, hogy mit tett a mozgalom - sajátos eszközeivel - a természeti környezet védelemért, az V. kongresszus vette fel a legszélesebb tömegbázisra támaszkodó társadalmi mozgalmunk szerteágazó feladatai közé a környezetvédelem ügyének támogatását. ezen az aránylag fiatal munkatereuten ma már szervezett tevékenység folyik.

az országos környezetvédelmi munkaközösség megalakulása után sorra létrejöttek a megyei és az elsőbbszintű népfront bizottságok mellett a környezetvédelmi munkaközösségek. az országban ma 67 munkaközösség működik. az eredmények és a további feladatok szóba kerültek a tavaszi községi és városkörzeti népfront bizottságokat újjáválasztó tanácskozásokon és a városi küldöttértekezleteken is: e fórumokon a résztvevők több mint 7000 javaslatot tettek a környezet védelme érdekében.

népfront fórumon vetődött fel először a környezetvédelmi törvény megalkotásának gondolata is és tömegmozgalmi feladattá lett a törvény betűinek a valóságba való átültetése. az országos tanács már 1973-ban megrendezte az I. országos környezetvédelmi konferenciát: itt kidolgozta a környezetvédelem társadalmi programját, és felhívással fordult a lakossághoz a társadalmi feladatok megoldásáért. városon és falun felnőttek és diákok mozdultak meg a természet- és tájvédelmi akciók sikeréért. a lakóhely fejlesztési társadalmi vállalatok teljesítésével a IV. ötéves tervidőszakban mintegy 600 millió forint értékű környezetvédelmi, fásítási, parkosítási munkát végeztek ország-szerte a Kisz és az uttörőszövetség közreműködésével.

ez év tavaszán a II. országos környezetvédelmi tanácskozás is megerősítette, hogy a társadalmi közreműködés alapja a szemléletformálás. annak tudatosítása, hogy a környezet megóvása társadalompolitikánk része, amely az állami szervek munkájának segítségével, az egész társadalom, minden egyes ember tevékeny közreműködésével valósítható meg. az aktivisták igen fontosnak tekintik az ifjúság szemléltetését, magatartásának alakítását. ennek mind hatékonyabb eszközei az évről-évre sokasodó környezetvédelmi ifjúsági klubok, amelyek a Kisz és a népfront együttműködésével fejtik ki felvilágosító, tájékoztató tevékenységüket. ezenkívül a Kisz és uttörő foglalkozások és szakkörök, az idén is több megyében nagy sikerrel megrendezett környezetvédelmi ifjúsági táborok, és különféle pályázatok a fiatalok különböző korosztályainak adnak hasznos ismereteket természetes életterünk, a táj megóvásának lényegéről.
/folyt. köv./

bb 8./ a népfront...folyt/pg

az utóbbi esztendőben a környezetvédelmi akciók sokasága vált társadalmi megmozdulássá és teljesült tizezrek eredményes feladatvállalásával. hagyománnyá váltak a környezetvédelmi és természetvédelmi napok- sőt: hetek, hónapok- a megyei tanácsok valamint a népfront bizottságok és a helyi társadalmi szervezetek közös szervezésében. a környezetvédelem állami feladatainak megoldását értékes munkával segítik a „környezetvédelmi társadalmi őrsegek”, amelyek a megyei, városi, községi tanácsoknak teszik meg közérdekű bejelentéseiket, mintegy jelezve az újabb veszélyforrásokat, a környezetre káros jelenségeket. érdemes megemlíteni, hogy ezek a társadalmi őrsegek a többi között a bolgár tapasztalatok alapján épültek ki hazánkban is, s ez alá-
huzza a népfront nemzetközi kapcsolatteremtő és tapasztalat-szerző tevékenységének jelentőségét is. a jelen feladatait a ii. országos környezetvédelmi tanácskozáson elfogadott program határozza meg. a társadalmi aktivisták a továbbiakban szolgá-
ják a környezetrontó szemetelés, zajkeltés és rongálás megfékezését, s előmozdítják a munkahelyi és hivatali, lakóhelyi környezet rendjének, tisztaságának csinosításának ügyét. a helyi politika részeként a városi népfront bizottságok a tanácsokkal közösen alakítanak ki környezetvédelmi programokat.
/mti/

-o- olyan helyi akciókat kezdemé-
nyeznek, amelyek még hatékonyabban

bb 9. hármas ikerborjak csongrádban

vid/kz/pg hgy

1976. szeptember 4.

a csongrád megyei csengele községben hármas ikerborjak szü-
lettek. reháknak istvánnak termelőszövetkezeti tag háztáji gazdaságá-
ban hozta a világra őket egy hátt éves magyartarka tehén az utódok
nagyok és életképesek. születési súlyuk csaknem egyforma: huszon-
kilenc harminc és harmincegy kiló. együttesen tehát kilencven
kiló a súlyuk, ami kétszerese egy jól fejlett kisborjuénak. az
egyébként jól tejlő tehénnek tavaly kettős ikrei születtek. /mti/

-o-
-10-

bb 10. új társasutazások a cooptourist programjában

i kg/zsu/ny la

1976 szeptember 4.

a főszezon befejezésével szeptemberben is alig csökken az idegenforgalom, a balaton kivételével csaknem valamennyi üdül-
ő és kirándulóhelyen élénk a vendéggjárás. különösen sikeres fő-
szezont zárt a cooptourist; eddig az idén több mint 100 ezer ha-
zai és külföldi turista utazott a szövetkezetek irodájának szer-
vezésében, 20 ezerrel több, mint az elmúlt év során. jelenleg is
több szövetkezet dolgozója üdülnek a cooptouristtal, a székesfe-
hérvári áfész csoportja például mátrafüreden az avar szállóban,
a békéscsabai tévész szövetség csoportja pedig hévízen pihen.

a balaton partján szeptemberben olcsó szálláshelyeket ki-
nál a cooptourist, már 60-80 forintért bérelhető szoba. az őszi-
téli külföldi utak választékát is felfrissítették, egész sor új-
donságot kínálnak. ilyenek például a közép-ázsiai kibővített és
a porecs-velencei, a 9 napos new yorki utazás. ezek mellett kedvel-
tek a tatrai és a vajdasági utazások, sokan jelentkeztek már a
téli bulgáriai siturára és a szlovákiai szilveszterezésre is. /mti/
-o- 1 Körül

bb 11. hétfőn tanévnyitás a szakmunkásképző iskolákban

i ol/s/n ie la

1976 szeptember 4.

a hétfői ünnepélyes megnyitóval a szakmunkásképző iskolák-
ban is kezdetét veszi az 1976/77-es tanév. ezekben az intézmények-
ben kedden összesen csaknem 160 ezer fiatal - köztük több mint
50 ezer „végzős”, - lát munkához, hogy négyezer tanár és mint-
egy négy és félezer szakoktató irányításával elsajátítsa a szak-
mai és közismereti tudnivalókat, jártasságot szerezzen válasz-
tott szakmájában.

az első évesek száma meghaladja az 58 ezret. az új tanévre
szóló tervek szerint ugyanis 53.200 általános iskolát és ötezer
középsiskolát végzett fiatal felvételére nyílt lehetőség. a jelent-
kezések, majd a felvételek alakulása azonban azt mutatja, hogy
az idén is változatlanul vannak olyan szakmákat oktató intézmé-
nyek, amelyekben lesz még üres pad. még mindig hiányos az épi-
tőipari, a kohászati, a bányaiipari, egyes fémipari és élelmiszer-
kereskedelmi szakmák utánpótlása, de olyan könnyebb szakmák-
ban sem volt elég jelentkező, mint például a távközléstechnikai
hálózszerelés.

/folyt köv /

-11-

7.50/ny

830
MK

bb 11. / hétfőn....folyt/ny

az új tanévben a korábbiaknál lényegesen jobb feltételek állnak rendelkezésre az oktató-nevelőmunkához. tovább korszerűsödött a tanügyi dokumentáció, többségében új tankönyvekből tanulhatnak a fiatalok, javult az iskolai tanműhelyek felszereltsége, és sok intézménynél külön mérőszoba-berendezésekkel gazdagodtak.

még kedvezőbb feltételek között kezdhetik meg az iskolaévet azok a tanulók, akik a szakmunkásképzés számára biztosított beruházási keretből épült új létesítményekben tanulnak. hétfőn adják át például ujjalotán a 24 tantermes nyomdaipari és textilipari szakmunkásképző iskolát; elkészült az utóbbi öt év legnagyobb szakmunkásképzési beruházásaként, csaknem 100 millió forintos költséggel felépült salgótarjáni iskola-komplexum; a közelmultban kiskunfélegyházán, dunakeszin és kaposvárott épült fel diákotthon, és hétfőn átadják a szombathelyi szakmunkásképző kollégiumot is. a várakozás ellenére szomban szegeden, pápán és gödöllőn az építőipari vállalat nem készítette el időre a diákotthoni létesítményeket./mti/

--

bb 12. szerdán temetik sipos gyulát

k ro/gg/ny pr la

1976 szeptember 4.

sipos gyula józsef attila-dijas költő, a szabad föld egykori munkatársának temetése szeptember 8-án, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 13. használtautó-telep miskolcon

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 4.

miskolc megyei város tanácsának támogatásával használtautó-telepet létesített a merkur vállalat miskolcon, a kilián déli lakótelep szomszédságában. a mintegy 7.000 négyzetméter területű és több mint hatmillió forintos költséggel készült telep a tizedik az országban.

az új telephelyen magánosoktól és közületektől egyaránt vesznek át használt személygépkocsikat értékesítésre és bizományi értékesítést is vállalnak./mti/

8.000/ny

--
-12-

8 MK

bb.14. új üzemcsarnok szombathelyen

vid./fm/fé hgy

1976.szeptember 4.

új, légfűtéses üzemcsarnok épül szombathelyen, a vasipari szövetkezetnek. a monolit betonvázcsarnok 1350 négyzetméter alapterületű. kivitelezési költsége - a szociális létesítmények, a porta és a tároló csarnok költségével együtt - mintegy tízmillió forint.

az üzemcsarnok építését elsősorban az tette szükségessé, hogy a szövetkezet több részlege a város különböző részein, magánházakban dolgozik, mostoha körülmények között. a korszerű csarnokba kerül az eloxáló, a fémöntő és a mérlegjavító részleg. az új létesítmény műszaki átadását még ebben a hónapban tervezik./mti/

--

bb.15. hétfőtől háromhetes kedvezményes fotó-optikai vásár 110 milliós árualappal

i kf/zsu/ie/fé la

1976.szeptember 4.

a fényképezési időszak meghosszabbítására, a fotózás további népszerűsítése érdekében az ofotért az idén is megrendezi hagyományos kedvezményes őszi vásárát. szeptember 6-25. között 20 százalékkal olcsóbban árúsítanak sokféle fotó és optikai cikket. a kedvezményes vásár árualapja 110 millió forint, több minden eddigi hasonló akciójánál.

a háromhetes kedvezményes vásáron mintegy 20 féle fényképezőgép, 10 féle nagyítógép és 7 féle nagyítókeret, diavetítők és tározók kaphatók kedvezménnyel. olcsóbban kínálnak filmvetítőgépeket, montázsasztalokat is. a kedvezményt az idén kiterjesztették az iskolai audiovizuális oktatáshoz jól használható írásvetítőkre. közülük például a lech-3 típust, 3.500 forinttal, a dana pp 2 típusut 2.500 forinttal adják olcsóbban, amíg a készlet tart.

az ofotért őszi vására országos, a vállalat szaküzletein kívül részt vesznek az akcióban az áruházak, a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatok és az áfész-ek kijelölt boltjai is./mti/

--

8.10/fé

-13-

8 MK

bb.16. a 65.idényre készülnek az ország egyetlen cikóriafeldolgozó üzemében

vid-/fm/fé hgy

1976.szeptember 4.

a 65.cikóriafeldolgozási idényre készülnek az idén a győri keksz-és ostyagyár jánossomorjai üzemében. jánossomorján van az ország egyetlen cikóriafeldolgozó üze, s itt készül a gyökérből a cikóriaaszalvány a belföldi kávészer-gyártáshoz, valamint export-ra.

1140 hektárról várják a termést. az idén a tavalyinál hosszabb lesz a kampány időtartama, mivel a kedvezőtlen időjárás miatt a vetésterület felén kipusztult a növény, és ezért újra kellett vetni. a másodvetett területen elhúzódik a tenyészidő, ezért a feldolgozást két ütemben végzik. a kampányt október első hetében kezdi az először vetett cikóriagyökér feldolgozásával.

az üzem már felkészült a cikória fogadására. az idén 2000 vagon gyökérré számítanak. a termést vasuton, illetve a közutakon szállítják a feldolgozó helyre. a nagy mennyiségű cikóriagyökéret az idén már betonozott területen tárolják, s így tisztábban kerül a termés a mosóba. felújították az uszatócsatornákat is, hogy a mosás, a szeletelés és az aszalványkészítés zökkenőmentes legyen. az idén megvalósított korszerűsítéssel tulajdonképpen megkezdték az üzem rekonstrukcióját, amelyet a géppark teljes kicserélésévé 1980-ig hajtanak végre./mti/

--

bb.17. épül a keleti főnyomó vezeték - 600 milliméteres ivóvíz-vezetékét fektetnek le győrtől a mosoni-duna alatt

vid-/fm/fé hgy

1976.szeptember 4.

méreteiben is a legnagyobb munka folyik győrtől a föld mélyében és a víz alatt; a 15 kilométer hosszú keleti főnyomó vízvezetékét átvezetik a város keleti részén a mosoni-duna alatt. a 600 milliméter átmérőjű csöveket a meder alatt 120 centiméter mély csatornába ágyazva helyezik el. a csatorna kiásásán egy kotrógéppel együtt nagy erővel dolgoznak. ezen a vezetéken már 1977-ben szigetközből jön győrtől jóminőségű ivóvíz. a nagyszabású győri vízműfejlesztés első üteme során 230 millió forintos beruházás valósul meg. a munka egyik legkényesebb és egyben legnehezebb részét végzik most a mosoni-duna medrében. a vízműfejlesztések átnyulnak a hatodik öt éves terv első felére is, amelynek során újabb napi 30 ezer köbméter ivóvizet adó kapacitás épül ki. ezzel a gyorsan fejlődő város ivóvízigényeit az ezredfordulóig megoldják.

a keleti főnyomóvezeték befejezéshez közeledő munkáit megelőzően már korábban kiépítették a nyugati főnyomó vezetékét. ennek 500 milliméteres átmérőjű csőhálózatát három folyón - a mosoni-dunán, a rábán és a rábcán - vezették át. a két fővezeték nyugati és keleti irányban körbe fogja az egész várost és csatlakozik a legkorábban kiépített, a város közepén húzódó távvezetékhez./mti/

--
-14-

bb.18. fürdőszoba felülkezelte forgácslapból

vid-/fm/fé hgy

1976.szeptember 4.

a modern technológiával épült lakásokban ma már elég sok különféle forgácslap panelből készült válaszfal, térelválasztó. szombathelyen, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát forgácslapgyárában kikísérleteztek egy olyan, ugynevezett vizesblokk térelem rendszert, amely az eddigi tapasztalatok alapján jól bevált fürdőszobaként.

az új típusú fürdőszoba felületkezelte - laminált - forgácslapból készül. a hagyományos házgyári fürdőszobákkal szemben nagy előnyük, hogy mindössze 800 kiló az összsúlyuk, könnyűszerkezetűek, kész a felületük. a helyretétel után azonnal hozzákezdhetnek a szerelő az ugynevezett gépészeti munkákhoz, a különféle vezetékek összekapcsolásához.

a felületkezelte, gyorsan összeszerelhető térelemekből készült fürdőszobákat elsőként szombathelyen a jóska olai városrész lakásaiba szerelték be. az érdeklődés azonban egyre nagyobb. sikerrel vizsgálják a vizesblokkok az egri, pécsi, kaposvári lakásokban is. a forgácslapgyár az idén például már a somogy megyei állami építőipari vállalattal történt megállapodás szerint 250-250 fürdőszoba és wc blokkot szállít somogyba. bejelentették már igényüket számos megye építőipari vállalatai is az új gyártmányra, amelynek sorozatgyártását megkezdték. a termelés bővítésére megvan minden lehetőség. az igények szerint bővíthetik a színválasztékot, a későbbiek során fa-, és csempemintázatu, hatású, fürdőszoba dobozokat, is gyárthatnak./mti/

--

bb 19. forgalmi akadályok a szombat reggeli közlekedésben

i sb/mmé/ny hgy

1976 szeptember 4.

szombaton reggel több forgalmi akadály okozott torlódást, késést a budapesti közlekedésben. a kőbányai uton a hungária körúti aluljárónál hajnalban baleset történt, két személygépkocsi összeütközött - a mentők öt sérültet szállítottak kórházba - s a karambol miatt egy órán át a 75-ös trolibusz vonalán a salgótarjáni ut és népliget között autóbuszok bonyolították le a forgalmat.

reggel 6 órakor a lenin körút és a rudas lászló utca kereszteződésében keletkezett újabb forgalmi akadály, mert a 72-es trolibusz leszakította a felső vezeték egyik függesztékét. a budapesti közlekedési vállalat szerelő-brigádja 40 perc alatt rendbehozta a vezetékét, s addig a 4-es és a 6-os villamos csak a nyugati pályaudvar és a moszkva tér, illetve a népszínház utca és a lágymányosi lakótelep között közlekedett, a nagykörút közbelső szakaszán pedig a nyugati pályaudvartól a boráros térig villamospótló autóbuszokra kellett átszállni az utasoknak. ugyanakkor átmenetileg a rudas lászló utcában közlekedő trolibuszokat is el kellett terelni és autóbuszok közbeiktatásával megoldani a dózsa györgy ut és a marx tér közötti trolijárat utasforgalmát./mti/

9.40/ny

--
-15-

MK 11°

bb 20. 2700 éves ékszereket találtak sopron-várhelyen -
befejeződött a hat hetes ásatás

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

sopron-várhely a régészek érdeklődésének középpontjába került. az utóbbi évek ásatásai ugyanis szenzációs eredményeket hoztak. itt ahol 2700 évvel ezelőtt földszáncal erősített vár állt - találták meg európa egyik legjelentősebb korai vaskori településének maradványait.

az idén tovább folytatták a kutatást dr. patek erzsébet, a magyar tudományos akadémia régészeti intézete kutatójának vezetésével. a hat hétig tartó feltárást a soproni erdészeti és faipari egyetem hallgatói végezték. az idei ásatás, amely a hét végén fejeződött be - rendkívül értékes leleteket hozott felszínre, amelyek adaléku szolgálnak a soproni hegyek településtörténeti vizsgálatához.

a temetőben feltárták egy fiatal nő sírját. a halottat elégették, s hamvai mellé helyezték el ékszereit. közülük a legértékesebb a 27 darab festett üvegyöngyből fűzött lánc, amelynek kék és sárga színezése teljesen épen maradt. a 2700 éves üvegyöngyök kétségtelenül közép-európa legkorábbi üvegleletei. ezenkívül találtak a sírban világoskék gyöngyöket, diszes karpereceket és díszít, amelynek megmunkálása, külleme a délkelet alpesekkel és a balkánnal való kapcsolatokra utal.

az ásatás során 45 edényt találtak a kutatók. a vörös festett edényeket fekete grafikus díszítéssel látták el a település lakói. előkerült egy félhold alakú kultusz tárgy is, amely kosfejben végződik. az edényeket és a gyöngyöket a soproni bányászati kutatóintézetbe szállították, ahol a rajtuk talált festékanyagot vegytani vizsgálatnak vetik alá.

az idei ásatás újabb leletanyaggal gazdagította a szakemberek ismereteit a sopron-várhelyi települési centrum életéről is. a telepen kiástak egy kelta kori gödröt, amelyben találtak egy malomkövet. a malomkő vulkánikus kőzetből készült, ez a kőzetfajta azonban sopron környékén nem fordul elő. eszerint a malomkövet távolabbi tájról szerezték be a telep kelta őslakói. földtani vizsgálattal állapítják majd meg a malomkő anyagának leletét./mti/

10.15/ny

-16-

MK 11/10

bb 21. chilei szolidaritási hét kezdődött győr-sopron megyében

vid/mné/ny hgy

1976 szeptember 4.

szombaton chilei szolidaritási hét kezdődött győr-sopron megyében. a szolidaritási hét első eseményeként győri katonafiatalok találkoztak chilei vendégekkel. előadás hangzott el a chilei eseményekről, majd a chilei nép harcára emlékeztető kulturműsort hallgattak meg. ugyancsak szombaton győri a petőfi sándor ifjúsági házban a kassák lajos irodalmi klub, a fiatal értelmiségiek klubja és az ifjumunkás klub tagjai rendeztek szolidaritási gyűlést. a chilei szolidaritási hét eseményei a megye különböző helységeiben hasonló eseményekkel folytatódnak./mti/

-.-

bb.22. az országos béketanács közleménye

s/fé hgy

1976.szeptember 4.

az országos béketanács vendégeként néhány napig magyarországon tartózkodott albatan jeryma balla, a nigériai béketanács alelnöke. a vendég megismerkedett hazánk társadalmi, gazdasági és kulturális életével, látogatást tett többek között a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán, a szakszervezetek országos tanácsánál, felkereste a magyar szolidaritási bizottságot és a hazafias népfront heves megyei bizottságát. az országos béketanácsnál sebestyén nándorné főtitkár fogadta jeryma ballát, és megbeszélést folytattak a két ország békemozgalmi közötti szorosabb kapcsolatok kialakításáról. a nigériai békeharcos nagy elismeréssel nyilatkozott tapasztalatairól, hazánk ipari, mezőgazdasági fejlettségéről, eredményeinkről. a nigériai békemozgalom nevében is köszönetét fejezte ki azért a támogatásért, cselekvő szolidaritásért, amelyet népük a magyar néptől társadalmi és tömegszervezeteinktől kapott. albatan jeryma balla szombaton elutazott hazánkba./mti/

-.-

Loktatási és egészségügyi rendszerünk korszerűségéről,

bb 23. halálos közlekedési balesetek

fe/ny hgy

1976 szeptember 4.

borsod megyében felsőszolca és szerencs közötti utszakaszon béres józsef 44 éves lakatos, miskolci lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben egy pótkocsis tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, danos ferenc 22 éves hegesztő, miskolci lakos a helyszínen meghalt. béres józsef súlyos sérülést szenvedett. gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

/folyt köv/
10.40/ny

-17-

MK 11/10

bb 23 / halálos közlekedési...folyt/ny

esztergom belterületén kurucz istván györgy 28 éves szobafestő, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával szabálytalan kanyarodás közben összeütközött egy mikrobuszal és az egy vilányoszlópnak ütközött. a baleset következtében kurucz istván györgy a kórházban meghalt. a mikrobusz utasai közül egy személy súlyos, két személy és a vezető könnyű sérülést szenvedett.

kerepes belterületén nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját harangi gyula, 32 éves üzletvezető helyettes, budapesti lakos és halálra gázolta turai istván, 62 éves traktoros, helyi lakost. harangi gulyát a rendőrség őrizetbe vette.

szabolcs megyében fehérgyarmat és penyige közötti útszakaszon miklós elemér 39 éves máv dolgozó penyigei lakos segédmotoros kerékpárjával egy előtte hirtelen fékező tehergépkocsinak ütközött. miklós elemér a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség műszaki szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

mezőtur külterületén motoros kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget s.tóth sándorné, 36 éves italboltvezető, helyi lakos és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében s.tóth sándorné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a veszprém és csopak közötti útszakaszon kéri istván 23 éves gépkocsivezető nemesvámosi lakos tehergépkocsival egy álló tehergépkocsinak ütközött, majd áttért a menetirány szerinti baloldalra és ott egy másik tehergépkocsinak ütközött, amely felborult. a baleset következtében a felborult tehergépkocsi utasa auerbach tamás 17 éves tanuló hárskúti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának megállapítására a rendőrség műszaki szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

10.50/ny

-18-

12⁰⁰ MK

bb 24. egy hetes továbbképzésen vesznek részt vas megye kisz titkárai

vid/ny hgy

1976. szeptember 4.

ifjummunkás táborba utaztak szombaton a vas megyei üzemi kisz-titkárok. balatonyörökön, a zala megyei kisz bizottság vezetőképző táborában egy hetes továbbképzésen vesznek részt. a 190 fiatal a kisz ix. kongresszusának határozatait dolgozza fel.

az üzemi kisz titkárok részletesen megismerkednek vas megye v. ötéves tervével, megvitatják mindazokat a feladatokat, amelyeket a terv maradéktalan megvalósítása érdekében el kell végezni. a továbbképzés jó alapul szolgál majd a szeptember közepén kezdődő ifjúi parlamenti eredményes munkájához is./mti

-.-

bb 25. megnyílt a bélyegnap kiállítás

i sb/fe/ny hgy

1976. szeptember 4.

a 49. magyar bélyegnap alkalmából rendezett országos bélyegkiállítást szombaton nyitotta meg dr. soós lászló, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének főtitkára és bér andor, a mabeosz tudományos munkaközösségének titkára, a szövetség vörösmarty utcai székházában. a fővárosi és a vidéki bélyeggyűjtők 37 gyűjteménnyel átfogó, történelmi áttekintést nyújtanak a kiállításon a hazai postai levelekről és bélyegekről. többek között bemutatják az 1600-as évektől napjainkig használt magyar postai leveleket, bélyegzéseket, az 1871 óta megjelent legszebb hazai bélyegeket, és az 1850-1870 között magyar bélyegzéssel használt osztrák bélyegeket is. a különlegességekhez tartoznak az 1800 és 1919 közötti katonai tábortábori postákon használt levelek, bélyegzők és az 1910-es évekig terjedő repülőpostai bélyegzések, levelek is. a mabeosz meghívására 3-3 értékes gyűjteménnyel berlin, bukarest és szófia filatelistái is részt vesznek a kiállításon.

az országos bélyegkiállítást szeptember 12-ig naponta délelőtt 11 órától délután 7 óráig lehet megtekinteni a szövetség - budapest vi. vörösmarty utca 65. - székházában./mti/

-.-

11.00/ny

-19-

12⁰⁰ MK

bb 26. állatkiállítás nyílt kaposvárott

vid/ny hgy

1976. szeptember 4.

szombaton kaposvárott a mezőgazdasági főiskola területén megnyílt a kistermelők állattartásának fejlesztésével foglalkozó kétnapos dél-dunántúli kiállítás. célja a tájegység kistermelőivel megismertetni a tenyésztési céloknak megfelelő szarvasmarha, sertés, juh, baromfi, nyul, galambfajtákat, bemutatni azokat a lehetőségeket és eszközöket, anyagokat, amelyek elősegítik a kisüzemi állattartás bővítését, korszerűsítését. bemutatják a húsz és tejipari készítményeket, a takarmánygyártó cégek tápszereit, koncentrátumait, a tápok egész sorát. a kiállítás ideje alatt szaktanácsokat adnak az érdeklődőknek. vasárnap délelőtt kerül sor az állataukcióra: amikor a kiállított tenyészűszőket és kocasülődőket árverésen eladják. a vásárláshoz az ott helyszínen hitelt is nyújt a kistermelőknek./mti/

--

bb 27. uttörővasutas-tanfolyam

fe/y hgy

1976. szeptember 4.

a MÁV széchenyi-hegyi uttörővasut üzemfőnöksége felvételt hirdet az 1976. szeptember 16-án induló uttörővasutas és postás tanfolyamra. jelentkezhetnek azok a budapesti és budapest környéki uttörő pártások, akik az általános iskola 4., 5., és 6. osztályos tanulói, tanulmányi eredményük legalább 4-es átlagu, egészségi szempontból uttörővasutas szolgálatra megfelelnek, és az iskola uttörőcsapata javasolja őket. a felvétel ideje és helye: 1976. szeptember 6-16 között, naponta 9-től 18 óráig, az uttörővasut üzemfőnökségén, hűvösvölgyben. jelentkezési lapok az általános iskolákban, az uttörő csapatvezetőknél és az uttörővasuton szerezhető be. felvilágosítás a 167-621-es telefonszámon./mti/

--

bb 28. jog a környezetvédelemben

s/ny hgy

1976. szeptember 4.

cimmal 16 ország képviselői nemzetközi konferenciát tartanak szeptember 6-és 10-e között szombathelyen. az ENSZ környezetvédelmi tanácsa 1973-ban sürgős és fontos feladatként tűzte ki az általános nemzetközi környezetvédelmi jog fejlesztését és a környezetvédelem területén az országok kölcsönös tájékoztatását. egyúttal javasolta e célok érdekében nemzetközi tanácskozások szervezését.

/folyt köv/

-20-

11.10/ny

12¹⁰ MK

bb 28. / jog a ...folyt/ny

az mta, az országos környezetvédelmi tanács és a magyar jogász szövetség által megrendezésre kerülő tanácskozáson számos magyar és külföldi tudós tart előadást a környezetvédelem jogi szabályozásáról a levegő, a vizek védelméről, s nem utolsósorban arról, hogyan küszöbölhető ki a környezeti ártalmak egészségkárosító hatása. több előadás foglalkozik a környezetszennyezéssel okozott károk biztosítási fedezetével, egy ország határain belül és nemzetközi viszonylatokban is. a konferencia résztvevők a környezetvédelem problémáiról a társtudományokkal összefüggésben is tanácskoznak. szó esik arról mi a környezetvédelem szerepe az idegenforgalomban, melyek a környezetvédelem jogi szabályozásának műszaki feltételei, és hogyan alapozhatja meg az oktatás e feladatok megoldását./mti/

--

bb 29. a kisz kb ifjumunkás tanácsa

fe/ny hgy

1976. szeptember 4.

szombaton ülést tartott. a tanács munkatervének megvitatása után javaslatot tett a kisz 1977-78 évi akcióprogramjára. ezt követően az ifjumunkás, valamint a mezőgazdasági és falusi fiatalok tanácsa a kisz ix. kongresszusának értékelése alapján tájékoztatót hallgatott meg a kisz viii. kongresszusán tízezer ifjúsági szövetkezeti lakás felépítésére meghirdetett akcióról. a iv. ötéves terv időszakában az akció keretében 10.844 lakást adtak át a fiatal házásoknak és további 5820 lakás építése jelenleg is folyik. a kisz-szervezetek kezdeményezően vettek részt a lakásépítést elősegítő intézkedések kidolgozásában. részt vettek a lakásépítő és fenntartó szövetkezetek és társulásaik, valamint a kisz társasházépítő közösségek létrehozásában, működési feltételei kialakításában. nagyszámu társadalmi munkárával járultak hozzá a lakások felépítéséhez. a kisz-szervezetek ugyancsak résztvettek a vállalatok anyagi támogatásának odaitélésében, a lakáselosztás elveinek érvényesítésében. esetenként feladatkörüket meghaladó operatív szervezési, ügyintézési, beruházási feladatok elvégzésére is vállalkoztak. a két rétegtanács felhívta a kisz-szervezetek figyelmét arra, hogy a feladatok végrehajtásában az operatív bonyolító munka helyett, az érdekképviselői feladatok elvégzésével, aktív politikai kezdeményező, véleményező munkával vegyenek részt. következetesebben fejlesszék az együttműködést és a munkamegosztást a társszervekkel. a tájékoztatást követően a kiemelt munkát végzett aktivistákat a kisz központi bizottsága, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa, és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kitüntetésben részesítette./mti/

--

10.40/ny

-21-

12¹⁰ MK

bb 30. fafaragók tábora tiszafüreden

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

tiszafüreden a hortobágyi nemzeti park kezelésében lévő, egykori kemény kastélyban szombaton véget ért a fafaragók két-hetes táborozása. a hajdu-bihar megyei művelődési központ fafaragó szakkörének 12 tagja termékeny munkát végzett. valamennyien népi butorokat, székeket, asztalokat és egyéb berendezési tárgyakat formáltak. a péterfy lászló szobrászművész irányításával és tervei alapján készült értékes butordarabokkal - amelyek értéke több mint százezer forint - a hortobágyi nemzeti park debreceni klubját rendezik be./mti/

--

bb 31. tanévnyitó a budapesti tanítóképző főiskolán

t dg/s/ny hgy

1976 szeptember 4.

az ország egyetemei és főiskolái közül elsőként a budapesti tanítóképző főiskola nyitotta meg új tanévet. a pest megyei pártbizottság disztermében szombaton délelőtt tartott ünnepi főiskolai tanácsülésen nábrádi istván főigazgató-helyettes mondott beszédet, majd dr. békési lajos főigazgató nyújtotta át az ujonnan végzett pedagógusoknak az oklevelet. a főiskola nappali tagozatán az 1975-76-os tanévben 80 tanító és 30 óvónő szerzett képesítést, valamennyien a pedagógus pályán helyezkedtek el. népes volt az esti tagozat is, hétfőtől 330, korábban képesítés nélküli pedagógus mint képesített diplomás taníthat tovább a főváros és környéke óvodáiban, iskoláiban.

a főiskolai tanács a tanév folyamán 225 ötven, hatvan, illetve hatvanöt éve végzett pedagógusnak ítélte oda az arany, a gyémánt és a vasdiplomát. közülük háromnak, fodor istvánnénak - aki korábban tizenhárom évig az intézmény gyakorló iskolájában működött -, kiss sándornak és dr. mokos sándornénak a tanévnyitó ünnepi tanácsülésen nyújtották át az elismerő kitüntetést.

az új tanévben a főiskola történetében példa nélküli magas számu, 500 nappali és 1000 esti tagozatos fiatal tanul. a tanévnyitón a nappali tagozat első évére felvett 133 tanítójelölt és 25 óvónőjelölt letette az esküt. a nappali tagozaton teljessé válik, az esti tagozaton pedig megindul a szakkollégiumi oktatás, s az új tanévben életbe lép a budapesti tanítóképző főiskolán is az új, illetve a módosított tanterv.

x x x

-22-

/folyt köv/
12.00/ny

ASM

bb 31. / tanévnyitó.....folyt/ny

három új épület felavatása tette még ünnepélyesebbé a szombati tanévnyitó ünnepséget a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán, amely a mosoni duna partján épül. elkészült a harmadik tanulmányi és ugyancsak a harmadik kollégiumi épület is. ezenkívül egy laboratóriumot is átadtak az építők a tanév kezdetére. az év végéig még egy újabb laboratóriumot avatnak. az igazgatási épület a jövő évben készül el, s ezzel befejeződik a 640 milliós beruházás.

tanévnyitó ünnepséget tartottak szombaton a keszthelyi agrártudományi egyetemen. ez alkalommal az egyetem egykori hallgatói közül 24-en kaptak aranydiplomát, egy pedig gyémántdiplomát; 132- elsőéves hallgató tett esküt.

/folyt köv/.

bb 32. védik az ősi növényzetet - természetvédelmi tanácskozás kecskeméten

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

a környezetvédelem is programja lett az ideiglenes, híros napoknak, szombaton kecskeméten a tudomány és technika házában, filmvetítéssel egybekötött természetvédelmi tanácskozást tartottak. a duna-tisza közén már eddig sokat tettek a természeti kincsek megőrzéséért. a tanácskozáson dr. tóth károly, a kiskunsági nemzeti park igazgatója ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy a nemzeti parkon kívül újabb 8000 hektár területet nyilvánítottak védetté: újabban a szeildi és a péteri tavat, valamint az orgoványi mosárvilágot védik a pusztulástól. a következőkben a 15.000 hektáros gemenci erdőséget nyilvánítják védetté.

a több mint egy éve fenntartott kiskunsági nemzeti parkban az idén már négy- botanikus, madártani, néprajzi és környezetvédelmi - tábor működött, 150 résztvevővel. az ornitológus csoport 1400 madárfiókat gyűjtött meg, a néprajzosok pedig feldolgozták a kunszentmiklósi puszták pásztoréletét. a botanikusok a holt-tiszaág gazdag növényvilágát vették számba, a környezetvédelmi csoport pedig bűgac állat-és növényvilágát tárta fel. elmondták, hogy megvédik a kiskunsági nemzeti park jellegzetes építményeit is.

a tanácskozás résztvevőinek bemutatták a kiskunsági nemzeti park madárszállásait, ahol többszáz madárfaj költ és tanyázik. csak nemes kócsagból 67 fészket vettek számba az idén kolontón./mti/

12.10/ny

-23-

ASM

bb 33. új iskolák, óvodák fejér megyében

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

új oktatási intézményekkel gazdagodott fejér megye a tanévkezdésre. martonvásáron tizenkét tantermes általános iskolát, polgárdiban hat tantermes, fehérvárcsurgón nyolc tantermes általános iskolát adtak át. ugyancsak szombaton avatták fel barackán a hat tantermes általános iskolát, valamint székesfehérváron, a szárazréten a szim kőszövőgépgyár támogatásával épült száz személyes óvodát és kápolnásnyék új, száz személyes óvodáját is. a megye legnagyobb oktatási beruházásaként dumaujvárosban elkészült a papíripari szakmunkásképző iskola, amelynek építésére 21 millió forintot fordított a papíripari vállalat. a hatemeletes gyakorlati műhelyekkel és tornateremmel ellátott iskolához a jövő esztendőre kétszáz személyes kollégium is épül./mti/

-.-

bb 34. szabadalmi irodák nemzetközi tanácskozása budapestén

sl/gk/ny hgy

1976 szeptember 4.

az európai kgst- országok állami szabadalmi irodáinak igazgatói szombaton tanácskozást tartottak budapestén. a komplex integrációs programmal összhangban megállapodtak, hogy az érintett kgst-tagországok külkereskedelmi exporttevékenysége hatékonyságának fokozása, valamint az érintett országok tudományos-műszaki fejlődésének elősegítése érdekében együttműködési fórumot hoznak létre. a nemzetközi iparjogvédelmi képviselői tevékenység fejlesztését és tökéletesítését a szocialista országokban nagyban elő fogja segíteni a tapasztalatok és információk rendszeres átadása. a budapesti danubia szabadalmi iroda által szervezett tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk románia és a szovjetunió delegációja vett részt./mti/

-.-

bb 35. textilipari kgst- tanácskozás

k ol/gk/ie hgy

1976 szeptember 4.

szombaton budapestén befejeződött a kgst textilipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési állandó munkacsoportjának xiv. ülése. a tanácskozáson a kgst- országok textiliparjának fejlesztési prognózisával, az 1985-től 1990-ig terjedő időszakra vonatkozó szakosítási kérdésekkel és az ágazat legfontosabb kutatási témáinak összeállításával foglalkoztak. elfogadták az 1977. évi munkaprogramot és szabványosítási tervet, amely magában foglalja a kgst-szabványok kidolgozásának rendjét is./mti/

-.-
-24-

12.45/ny

13²⁰ MK

bb 36. a mezőgazdasági és falusi fiatalok tanácsának alakuló ülése

gg/ny pr hgy

1976 szeptember 4.

pénteken és szombaton tartotta első alakuló ülését a kisz központi bizottságának mezőgazdasági és falusi fiatalok tanácsa. a rétegtanács megvitatta a mezőgazdasági és falusi kisz-szervezetek néhány időszerű tennivalóját. ezt követően dr. Kovács Imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes előadásában tájékoztató hangzott el az időszerű mezőgazdasági munkák helyzetéről és a soronkövetkező tennivalókról. a tanácsülés értékelte az aszályos időjárás közepette végzett nyári mezőgazdasági munkákban résztvevő fiatalok munkáját, az érintett kisz szervezetek tevékenységét és meghatározta az őszi betakarítási munkák legfontosabb kiesz tennivalóit. végül a mezőgazdasági és falusi fiatalok tanácsa a kisz kb ifjumunkás tanácsával együttes ülésen tárgyalta meg az ifjúsági szövetkezeti lakásépítési akció tapasztalatait./mti/

-.-

bb 37. csongrád megyei kertbarátok tanácskozása

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

szakírók és kertbarátok fórumát rendezték meg szombaton szentesen a járási hivatal nagytermében. a tanácskozáson szó esett a kertbarát mozgalom jelentőségéről. elmondották: csongrád megyében - déli fekvésénél, kedvező éghajlati és talajviszonyainál fogva - régi idők óta kezdve a zöldségkertek legkülönbözőbb formái jöttek létre. a kimondottan árutermelő kiskertek száma meghaladja a 25.000-et, nem mindegy azonban, hogy mire hasznosítják a házi kerteket, vagy a hétvégi parcellákat. a termésnek a fogyasztói igényekhez kell igazodni. olyan zöldségfajtákat kell meg-honosítani, amelyek a hazai és külföldi piacon egyaránt kelendők. ez csak úgy lehetséges, ha egyöntetű, jó minőségű vetőmagot kapnak a kistermelők. a vetőmag vállalat szentesi kutató állomása segíti a kertbarát köröket vetőmaggal, palántával. lehetőséget nyújt arra, hogy egyes új, ígéretes zöldségfajtákat a kistermelők is kipróbáljanak. a találkozón a kistermelők azt kérték, hogy a kertészkedést segítő minél több hasznos olvasmány, szakkönyv jelenjen meg./mti/

-.-
-25-

13.00/ny

13²⁰ MK

bb.38. országos tanévnyitó horvátzsidányban

vid-/fé hgy

1976.szeptember 4.

országos tanévnyitó ünnepséget rendeztek szombaton a vas megyei horvátzsidány nemzetiségi községben. a magyarok, horvátok és németek lakta falu korszerű iskolájában megtartott ünnepségen részt vett dr.gosztanyi jános oktatási államtitkár, mándics Mihály, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, s megjelentek vas megye és a szombathelyi járás párt- és tanácsszerveinek képviselői is.

rác László, a községi általános iskola igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd dr.gosztanyi jános oktatási miniszteriumi államtitkár mondott ünnepi beszédet. az oktatási miniszteriium nevében köszöntötte a több mint egymillió általános iskolai tanulót, köztük elsősorban azokat, akik most kezdik meg az első osztályban a tanulmányaikat, a közel félmillió fiatalt, akik a középfokú iskolák padjait foglalják el, hangsúlyozta, hogy újra iskolapadba ülnek a felnőtt dolgozók ezrei is, és több mint százezren tanulnak az egyetemeken, főiskolákon - ahova ugyan nem tudtak minden jelentkezőt felvenni, de azoktól, akik felvételt nyertek, joggal el lehet várni, hogy becsülettel tanuljanak.

köszöntötte az államtitkár az óvónőket, tanítókat, tanárokat, s külön a pályakezdőket, akik nehéz munkára vállalkoztak, a megérdemelt nyugalomba vonulókat. külön kérte a nyugdíjasokat, hogy ne szakadjanak el soha az iskolájuktól, adják át munkájuk folytatóinak gazdag tapasztalataikat.

szólt arról, hogy hazánkban, s horvátzsidányban is, egyenrangú polgárként dolgoznak, tanulnak a nemzetiségiéik, utalt arra a nagy történelmi változásra, amely a felszabadulás óta e téren történt nemzetiségi községeinkben. ezután hangsúlyozta: ami tegnap még jó volt, ma már nem kielégítő, állandóan gyarapítani kell ismereteinket, tudásunkat. nem elégséges azonban csak korszerű ismereteket adni, hanem fizikailag is erőssé kell tenni az ifjúságot. a testnevelés és a sport órhelyévé is kell válnia az iskoláknak. a korszerű iskolához, korszerű eszközök kellene.

/folyt.köv./
13.00/fé

-26-

13⁰⁰ MK

bb.38./ országosfolyt/fé

ezekkel azonban még nem mindenütt rendelkeznek. az egész társadalom segítsége eredményezi, hogy az óvodáskorúaknak hárommegyed része már járhat óvodába, az általános iskolák felsőtagozatos tanulóinak 98 százaléka szakrendszerű oktatásban részesül, az iskoláskorúak egyharmada pedig napközis. az új oktatási évre közel 400 új tanteremmel, 2500 diákothoni, kollégiumi férőhellyel gazdagodtak az iskolák, s megszépültek, új köntöst kaptak a már meglévők. az államtitkár befejezésül arra hívta fel a figyelmet, hogy az iskolákban legyen felszabadult légkör, de az párosuljon feyelemmel.

az országos tanévnyitó ünnepi műsorában a község és az iskola énekkara, magyar, horvát és német énekszámokat, a nemzetiségi táncsoprot horvát népi táncokat mutatott be./mti/

--

bb.39. keleti éva fotóművész

s/fé hgy

1976.szeptember 4.

kiállítása a magyar nemzeti galéria műhelykiállítás sorozatában szeptember 7-től 19-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.40. időjárásjelentés

fé hgy

1976.szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 4-én szombaton 13 órakor:

hűvös marad az idő

szárazföldünk északi, középső és déli részein folytatódik a borult, hűvös, sok helyen esős idő. a hőmérséklet csúcserőke ezeken a területeken 2-8 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. az óceán felől hűvös, de száraz levegő érkezik a brit-szigeten át nyugat- és dél-nyugat-európa felé. ott is hűvös az idő, de csak egy-két helyen fordul elő záporosó. a következő 36 órában északnyugat, nyugat felől ez a hűvös, de szárazabb levegő éri el a kárpát-medencét, ezért holnap is hűvös marad az idő, de már csak szórvaosan lesz eső, zápor.

/folyt.köv./
13.10/fé

-27-

13¹⁰ MK

bb.40. / időjárás....folyt/fé

hazánkban pénteken a dunántul nagy részén erősen felhős volt az ég, máshol változóan felhős idő volt. az ország nagy részén 4-8, délkeleten még 10 órán át sütött a nap. sokfelé eső, zápor, helyenként zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5-15 mm között volt, sőt szekszárdról 22, somogyszobról 24 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton csak 14-18, máshol általában 20-25 fok között volt. ma hajnalra, 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, hűvös idő volt. többfelé esett az eső. a dunántulon élénk helyenként erős északi, északnyugati szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 11-16 máshol 17-20 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17.3 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: nyugat felől lassan felszakadozó felhőzet, többfelé esővel; vasárnap: felhőátvonulások, elszórtan esővel, záporral. az élénk a dunántulon erős északi, északnyugati szél csak átmenetileg mérséklődik. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13; legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 176 cm, a víz hőmérséklete: 17.4 fok./mti/

-.-

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

ny hgy

1976 szeptember 4.

1. új iskolák, tantermek
 2. balatoni utószezon
 3. iskolaátadás
 4. másodszor virágzik
 5. 25. színház
 6. utkorszerűsítés
 7. seregélyek
 8. népfront a környezetvédelemért
 9. hármas ikerborjak
 10. cooptourist
- /folyt köv/

-28-

14¹⁵
10

bb 41. / a belföldi...folyt/ny

12. sipos gyula temetése
13. használt autó telep
14. új üzemcsarnok
15. ofotért vásár
16. cikória feldolgozó
17. keleti főnyomóvezeték
18. fürdőszoba
19. forgalmi akadályok
20. ásatások
21. chilei hét
22. obt közlemény
23. halálos közlekedési balesetek
24. kisz tanfolyam
25. bélyegkiállítás
26. állatkiállítás
27. uttoró vasutas tanfolyam
28. jog a környezetvédelemben
29. kisz ifjúsunkás tanácsa
30. fafaragók tábora
31. tanévnyitók
32. természetvédelmi tanácskozás
33. új oktatási intézmények
34. szabadalmi irodák tanácskozása
35. textilipari tanácskozás
36. kisz mezőgaz. és falusi fiatalok tanácsa
37. kertbarátok
38. országos tanévnyitó
39. keleti éva kiállítás
40. időjárás
41. hírcsoporthoz /mti/

13.30/ny

14²⁰
10

-.-

-29-

bb 42. új munkás kisz-klub ózdon

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

kisz-klubot avattak szombaton az ózdi kohászati üzemekben. az új munkás kisz-klubot a pártoktatók házában alakították ki. az üzem fiataljai több mint negyedmillió forintos társadalmi munkával járultak hozzá a nagyüzemi kisz-szervezet új kulturális központjának megvalósításához./mti/

--

bb 43. magyar építésügyi küldöttség utazott genfba

k/sb/ny s/ny hgy

1976 szeptember 4.

az ENSZ EGB lakásügyi építési-és városrendezési bizottságának 37. ülésére szilágyi Lajos építésügyi-és városfejlesztési miniszter-helyettes vezetésével szombaton magyar küldöttség utazott genfba. az ülésen többek között az európai országok lakáspolitikájáról, az építési előírások egységesítéséről és a településfejlesztési nemzetközi együttműködésről tárgyalnak.

a magyar delegáció beszámol az októberben budapesten sorakerülő v. építőipari szeminárium megszervezésének előkészületeiről./mti/

--

bb 45. zöltség kiállítás karcagon

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

a tiszavidéki fejlesztési tudományos napok alkalmából szombaton zöltségkiállítás nyílt a nagykunság központjában karcagon. a déryné művelődési központban a vetőmag vállalat szentesi kutató-állomásának tudományos kertészeti növénynevelője dr. Szalva Péter kandidátus mutatja be az állomáson kinemesített legújabb zöldeknövények terméseit, s színes fotóanyag szemlélteti a kertészeti kultúrák termesztésének módszereit és eredményeit. a nagyüzemi és kiskerti zöltség fajták, paprikák, káposztafélék, egyéb zöldeknövények tárlatát dr. Bereczki Lajos a szolnok megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg./mti/

14.00/ny

--
-30-

1428

bb.44. a bm. somogy megyei rendőrfőkapitányságának kérése:

vid-/fé hgy

1976.szeptember 4.

dr. Márton Géza megyei bírósági tanácsvezető fia: Márton Barna /született Kaposvár, 1954. november 20-án, édesanyja neve: Istvánffy Edit/ főiskolai hallgató Kaposvár, Kassa utca 10. szám alatti lakos eltűnt.

Márton Barna 1976.augusztus 28-án 15 órakor Balatonmáriafürdő csatornapart 14.szám alatti - akkori tartózkodási helyéről - azzal távozott el, hogy közeli barátját meglátogassa. a jelzett idő óta ismeretlen helyen tartózkodik. idegyengességben szenved, feltételezhető, hogy öngyilkosságot követett el.

személyleírása: 170 cm. magas, arányos testalkatu, haja szőke göndör középhosszu, szeme zöldes.

ruházata: sötétkék poló ing, zsemlyeszínű kord pantalló, világoskék-fehér cipő, világoszöld vállra akaszthatós vászon-táska, irataival.

aki hollétéről tudomással bír, a legközelebbi rendőri szervhez, illetve a somogy megyei rendőr-főkapitányság bűnüldözési osztályához tegyen bejelentést./mti/

--

bb.46. vasutas kórusok vendégszereplése Romániában

vid-/fé hgy

1976.szeptember 4.

Romániai vendégszereplésre utazott szombaton a szolnoki MÁV járműjavítóüzem száz éves jubileumát ünneplő, aranykórus jelvényel kitüntetett férfikórusa. a nagymultú, fizikai munkásokból álló együttes a debreceni MÁV járműjavító férfikarával együtt a Brassói Vasutas Vegyeskar meghívásának tesz eleget. egy hét alatt több hangversenyen vesznek részt és műsorukat Bukarestben is bemutatják. a szolnoki együttes Buday Péter karnagy vezényletével forradalmi munkásdalokból, Kodály, Bárdos műveiből állította össze műsorát és bemutat egy eredeti román népdalt is./mti/

14.00/fé

--
-31-

1428

bb 47. elutazott a norvég szakszervezeti küldöttség

s/ny hgy

1976 szeptember 4.

befejeződtek a norvég szakszervezeti szövetség tor
aspengren elnök vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége -
amelynek tagja tor halvorsen elnökhelyettes, és kaare sandegren
nemzetközi titkára voltak - és a gáspár sándor szot főtitkár ál-
tal vezetett magyar szakszervezeti küldöttség tárgyalásai. a ba-
ráti légkörben lefolyt megbeszéléseken a két küldöttség egyetértett
abban, hogy továbbfejlessze és konkrétabbá tegye a két ország
szakszervezetei közötti eddig is jó kétoldalú kapcsolatokat. egyet-
értettek abban is, hogy az európai szakszervezeti mozgalomban né-
hány év óta kialakult, s az európai szakszervezeti konferenciák
összehívásában realizálódó többoldalú kapcsolatokat a közös érdekek
alapján szükséges továbberősíteni és fejleszteni. kifejezésre jut-
tatták, hogy mind a norvég szakszervezeti szövetség, mind a szot
ilyen szellemben készül a jövő év sora kerülő újabb európai szak-
szervezeti konferenciára. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke
itt tartózkodása során fogadta a küldöttséget. a norvég szakszer-
vezeti küldöttség látogatást tett a csepel művek szerszámgépgyá-
rában, ahol találkozott az üzem szakszervezeti aktivistáival, és
vezetőivel. a norvég szakszervezetek küldöttsége szombaton elu-
tazott hazánkból./mti/

--

bb 48. már 700 hektár vetés - jól haladnak az őszi munkák borsodban

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

az utóbbi napok esőzése erőteljesen segítette a négyszáz
hektáron vetett kertészeti másodnövények fejlődését - állapított-
ták meg a szombaton végetért határszemen. különösen a salá-
ta, a cékla, kései káposzta fejlődik erőteljesen.

a korábbi napok caapadékos időjárása a szántóföldi munkákat
nem akadályozta. megközelítőleg 40.000 hektárt készítettek elő az
őszi vetések alá. egyes helyeken, mint többek között a mezőkö-
vesdi járásban és a bodrogközben megkezdtek a rozs, valamint az
ősziárpa és a repce vetését is. eddig már mintegy hétszáz hektáron
került földbe a mag.

a kapások közül még csak a burgonya felszedéséhez fogtak.
a 10.500 hektárból 750 hektárról takarították be a termést.

fokozott gonddal készítik a termelőszövetkezetek az idén a
silót. a nyári szárazság miatt a szenatermés a vártnál kevesebb.
a több mint tízezer hektáron vetett silókukoricából már mintegy
másfélezer hektárt „szecs káztak”, be./mti/

14.10/ny

--
-32-

1430

bb.49. a környezetvédelem magyarországon címmel nyílt kiállít-
ás szombathelyen

vid-/fé hgy

1976.szeptember 4.

vas megye tanácsa és az országos környezetvédelmi tanács
rendezésében nyílt meg szombaton szombathelyen, a művelődési
és sportházban a „környezetvédelem magyarországon”, című kiál-
lítás. a kiállításon hatszáz négyzetméternyi felületen fotók
és adatok ismertetik a hazánkban e téren eddig tett erőfeszí-
téseket, az ötödik öt éves terv tennivalóit és a távolabbi cé-
lokat.

a kiállítást - amely a szeptember 6-10 között megrendezésre
kerülő jog a környezetvédelemben című nemzetközi konferenciához
kapcsolódik - dr.bors zoltán, a vas megyei tanács általános el-
nökhelyettese nyitotta meg./mti/

--

bb 31. / tanévnyitók....2.folyt/ny

szombaton nyilvános doktoravató tanácsulást tartottak a
debreceni agrártudományi egyetemen. dr. ács antal rektor köszön-
tötte a 86 elsőéves hallgatót akik utána esküt tettek. a tanév-
nyitó napján 18 agrár, illetve vegyész mérnök kapta meg doktori
címét, 31-en pedig akik félévszázada dolgoznak a mezőgazdaságban,
kultatóintézetekben arany-oklevelet vettek át.

a debreceni orvostudományi egyetemen dr. karmazsin lászló
rektorhelyettes köszöntötte az egyetem oktatóit és hallgatóit,
közte a 219 elsőévest. soraikban 16 külföldi fiatal tanul.

ugyancsak tanévnyitót tartottak a debreceni tanítóképző
intézet levelező szakos hallgatói. ennek keretében 45-en népműve-
lő-könyvtáros oklevelet kaptak. /mti/

14.15/ny

--
-33-

1430

bb.50. felhasználható 17 órákor!

kiállítások

vid-/fé hgy

1976.szeptember 4.

a műcsarnok rendezésében kiállítást nyitottak szombaton az oroszlányi városi művelődési központban csikszentmihályi róbert munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból. a fiatal szobrász-generáció jeles képviselője 22 szoborral és 44 kisplasztikával mutatkozik be a bányászváros lakosságának.

x x x

őgyancsak szombaton nyílt kiállítás tatabányán krajcsi-ro-vits henrik festőművész munkáiból. a bányászok munkáját, életét ábrázoló 14 grafikáját mutatják be a bányász-kertváros művelődési házában.

x x x

szabó zoltán budapesten élő festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton délután szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában. a tárlaton 32 nagyméretű festmény és grafika látható. a művek zöme portré és csendélet. a kiállítást szeptember 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők, a képzőművészet kedvelői./mti/

.-.

bb.51. a pest megyei kishajózási vállalat

fe/fé hgy

1976.szeptember 4.

közlí, hogy nagymaros, visegrad révátelés teherforgalma megindult./mti/

.-.

14.15/fé

-34-

14.40

bb.52. iparági oktatási központot nyitottak tatabányán - megteremtették a fizikai munkások rendszeres képzésének a feltételeit

vid/ny hgy

1976 szeptember 4.

korszerű oktatási központot avattak szombaton a tatabányai cementgyár szomszédságában. az új intézményben a cement-, mész- és azbesztcementipar mintegy tízezer dolgozójának tervszerű tanulására, továbbképzésére teremtettek kedvező feltételeket.

rab józsef, a cement- és mészművek vezérigazgató-helyettese az átadási ünnepségen elmondotta, hogy az új felesztési tervek szerint 1990-ig teljes technikai-technológiai forradalmat valószínűsít meg a hazai építőanyagiparban. nagy teljesítményű, központi-lag irányított számítógépekkel dolgozó üzemeket alakítanak ki. a selypi csőgyárat már automata irányítja, hejőcsabán pedig üzembe helyezték az építőanyagipar első, ugynevezett folyamatszabályozó számítógéjét. sürgető tehát, hogy mind a munkások, mind a vezetők bővítsk szakmai, politikai ismereteiket. ezért létesítették a tatabányai oktatási központot, ahol a cement-és mészművekhez tartozó tíz gyár fizikai munkásainak, alsó és középszintű vezetőinek rendszeres tanulását oldják meg. többek között építőanyagipari szak-középiskolát, klinger-mészégető szakmunkásképzést, középfoku vezető-képző, anyaggyártási, gépkezelői, brigádvezetői és munkaügyi tanfolyamot indítottak és megkezdték a dolgozók általános iskolai oktatását is. az első évfolyamon 326-an tanulnak, később növelik számukat.

az audióvizuális berendezésekkel, könyvtárral is ellátott oktatási központot-amelyet olcsón és mindössze 9 hónap alatt alakítottak ki- végrehajtó józsef, a cement-és mészművek vezérigazgatója adta át rendeltetésének./mti/

.-.

bb 53.elutazott hazánkból jaroslav kozesnik

k km/fe/ny pr hgy

1976 szeptember 4.

egyhetes magyarországi tartózkodás után szombaton elutazott hazánkból jaroslav kozesnik akadémikus, a csehszlovák tudományos akadémia elnöke.

/folyt köv/
14.40/ny

-35-

14.40

bb 53. / elutazott ...folyt/ny

a vendéget itt tartózkodása során fogadta huszár istván a minisztertanács elnökhelyettese, kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, valamint ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke.

jaroslav kozesnik bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szentágothai jános akadémikus, az mta alelnöke. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

-.-

bb. 54. felhasználható: j e l z é s r e !

Losonczi pál komló jubileumi ünnepségén

vid/rj hgy

1976. szeptember 4.

Komlón, a bányásznapal összekötve, szombaton tartották a várossá nyilvánítás 25. évfordulójának központi ünnepségét. zászló és virágdiszbe öltözött utcák, terek, ünnepi hangulatot árasztó térzene fogadta a városba érkező vendégeket, mindenként előtt losonczi pált, az elnöki tanács elnökét, baranya megye párt és állami szerveinek vezetőit, köztük dr. nagy józsefet, a megyei pártbizottság első titkárát, horváth lajost, a megyei tanács elnökét, a mecseki szénbányák külföldi - szovjet, ndk-beli és lengyel - testvérvállalatainak küldötteit.

Losonczi pál az egész napot a bányavárosban töltötte. az elnöki tanács elnöke délelőtt résztvett a komlói pártbizottság és a tanács végrehajtó bizottságának együttes ünnepi ülésén. ezen gallusz józsef, az mszmp komló városi bizottságának első titkára tájékoztatta losonczi pált komló fejlődéséről és helyzetéről. az elnöki tanács elnöke ezután megtekintette a szilvási városrészt, majd ebéd után kossuth-bányán a mecseki szénbánya vállalat huszonöt szocialista brigádjának vezetőjével beszélgetett.

a nap fő eseményének a lenin tér volt a színhelye. öt órára ezrek gyűltek össze, hogy részesei legyenek a politikai naggyűlésnek, amelyen losonczi pál mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

15.45 rj

-36 -

16¹⁰

bb. 54. /losonczi pál... 1. folyt./rj

az elnöki tanács elnöke előljáróban átadta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanács jókívánságait a gyűlés résztvevőinek, komló polgárainak és az eddigieknél is nagyobb eredményeket kívánt a fiatal város további életében. beszédét azzal folytatta, hogy nem minden szakma és nem minden hivatás dicsekedhet azzal, hogy országos ünnepe van. a bányász és a bányászat kitüntetett fogalom, elismert rang a mi hazánkban. majd komlóra fordította a szót:

- az egykori - 25-30 év előtti - jelentéktelen bányásztelepülés szemünk láttára, az ország összefogott erőfeszítése révén, egy emberöltő alatt tört fel és foglalta el rangos helyét városaink sorában. komló nemcsak város lett, nemcsak megötszörözte lakossága számát, nemcsak megtízszerezte a széntermelést, de közben önmaga társadalmi, politikai, erkölcsi arculatát is átforgálta. államunk az elmúlt három évtizedben keres 10 milliárd forintot ruházott be azért, hogy a bánya és a város elnyerje mai arculatát. ez magyarország egy évi beruházási összegét tette ki huszonöt évvel ezelőtt.

a jövőt illetően a következőket mondotta az elnöki tanács elnöke:

- a szakemberek úgy számítanak, a századfordulóra mintegy megháromszorozódik a világon felhasználásra kerülő szén. a szénbányászat tehát ujjászületését, újrafelvirágzását éli. a kokeszolható feketeszen sorsa és jövője pedig szinte mindenkor vitán felül állt. komló szerepét ez önmagában eldöntötte. hazánkban ez az egyetlen bányavidék, ahol fellelhető a kokeszolható feketeszen. éppen ezért, ezt nagyobb áldozatok és nehézségek árán is ki kell bányászni!

Losonczi pál továbbá azt is hangsúlyozta, hogy ez az ígéretes jövő nemcsak komlónak, a szénbányászatnak, hanem általában is szól a bányászatnak. így folytatta:

- ahogyan pártunk XI. kongresszusának határozata is világosan leszögezte: a nyersanyagok, az energia-hordozók növekvő felhasználása és a nehezebb beszerzési feltételek miatt fokozott gondot fordítunk a takarékosagra, a hazai természeti erőforrások közöttük a szénvagyon - teljesebb, jobb, gazdaságosabb kihasználására. tehát a bányászat népgazdasági fontossága megnövekedett, növekvőben van, kilátásai kedvezők, bányászainkra a jövőben is nagy, sőt rendkívüli feladatok végrehajtása vár.

/folyt.köv./

15.55 rj

-37 -

16¹⁵

bb. 54. / losonczi pál... 2. folyt./rj

- elhatározott szándékunk - folytatta - hogy a nem távoli jövőben a bányászat egészének évi termelését a mostaninak mintegy a másfélszeresére emeljük. ennek veti meg az alapját az ötödik öt éves, sőt részben még a hatodik öt éves terv is. most tehát a jövő nagy termelési feladatainak megalapozásán munkálkodva kell kielégítenünk a folytonosan növekvő „napi„ szükségleteinket is. kiemelte: - a magyar bányászatban még nem volt példa ilyen arányú fejlesztésre! nemcsak a feladat nagysága, az idő rövidege miatt, hanem azért sem, mert a bővitést a legkorszerűbb tudományos és műszaki vívmányok felhasználásával, magas színvonalon - és ráadásul - az eddiginél mostohább természeti körülmények között, némileg csökkenő bányászlétszámmal kell végrehajtani. az ötödik öt éves tervünk egyik központi feladata a nagyszabású vállalkozásba illesztve a komlói fekete-szénbányászat már megkezdett felújítása, korszerűsítése, a dunai vasmű fokozottan növekvő kokszigényének folyamatos kielégítése érdekében.

losonczi pál beszéde végén újabb eredmények elérésére buzdított és komló további nagyratörő vállalkozásához jó szerencsét kívánt a jubiláló városnak.

a nagygyűlés után koszoruzási ünnepség következett a bányász- emlékműnél.

este kulturműsor és látványos tűzijáték szórakoztatta a város lakóit, vendégeit.

x x x

a bányásznapi előestéjén pécsen is megtartották a hagyományos ünnepséget a bányásmártírok cseretői emlékművénél. a tiszteletadás után színpompás tűzijátékban gyöngyözködtek a pécsi bányavidék lakói. /mti/

.-.

bb. 55. e m b a r g : 18.30 óráig!

magyarországra látogat a norvég külügyminiszter

r/pr/rj hgy

1976. szeptember 4.

puja frigyes külügyminiszter meghívására szeptember 6-án hivatalos látogatásra magyarországra érkezik knut frydenlund, a norvég királyság külügyminisztere. /mti/

ö
.-.

16.00 rj

-38 -

1620

bb. 56. knut frydenlund életrajza

i/be/rj hgy

1976. szeptember 4.

knut frydenlund 1927. március 31-én született. kereskedelmi gimnáziumot végzett, majd 1950-ben jogtudományi államvizsgát tett. 1952-ben került a külügyminisztériumba és mint diplomata több országban teljesített szolgálatot, illetve különböző vezető beosztásokat töltött be a norvég külügyminisztériumban. 1969-től 1973-ig országgyűlési képviselő volt. 1973-ban nevezték ki külügyminiszterré. /mti/

.-.

bb. 57. magyar-norvég kapcsolatok

i/bc/tm/rj hgy

1976. szeptember 4.

a magyar-norvég kapcsolatok magas szintű megnyilvánulása volt, amikor 1974-ben hazánkba látogatott trygve bratteli miniszterelnök. ezt megelőzően svennevig külügyi államtitkár konzultációs tárgyalásokat folytatott budapesten. hasznos kapcsolatok alakultak ki egyes minisztériumok között is. ezek sorában az elmúlt évben magyarországon járt treholt földművelésügyi miniszter. dr. plinszky károly oktatási miniszter szintén a múlt évben tett látogatást norvégiában, amikor magyar-norvég államközi kulturális megállapodást írtak alá. az egyezmény jó alapot ad a két ország közötti kulturális együttműködés kiszélesítéséhez.

a gazdasági kapcsolatok területén 1970-ben kötötték meg az első öt évre szóló árucsereforgalmi megállapodást. ez egy-egy évre automatikusan meghosszabbodik, s így jelenleg is érvényben van. bratteli miniszterelnök magyarországi látogatásakor megállapodás jött létre hosszulejárata kereskedelmi egyezmény megkötésére. a tárgyalások első fordulója tavaly júliusban volt oslóban. a két ország közötti ipari együttműködés szerződéses keretét az 1970-ben kötött gazdasági-ipari-műszaki együttműködési megállapodás jelenti. kooperációs megállapodás alapján jelenleg egy területen, a nyérctenyésztésben alakult ki együttműködés, további három területen pedig megállapodás született. ez év áprilisában oslóban és bergenben magyar gazdasági és műszaki napokat rendeztek.

/folyt.köv./

16.10 rj

-39 -

1620

bb. 57. /magyar-norvég... 1. folyt./rj

a kulturális kapcsolatok keretében találkozóra került sor a két ország rádiójának és televíziójának elnökei között: 1968-ban magyarországon, 1970-ben norvégiában. jelentős eseménye volt a kulturális kapcsolatoknak a háry jános bemutatója oslóban 1975. április 3-án.

a két főváros között 1966-ban felvett kapcsolatok 1968-ban budapest főváros tanácsa akkori elnökének norvégiai látogatásával folytatódtak. 1970-ben budapestet ismertető kiállítást rendeztek oslóban, a következő évben pedig a norvég főváros életét szemléltető kiállítás nyílt budapestben. az oslói polgármester 1972-ben részt vett a budapesti centenáriumi ünnepségeken. /mti/

bb. 60. bányásznap ünnepségek

-.-

ö/sb/vid/rj hgy

1976. szeptember 4.

szombaton országsszerte folytatódott a 26. bányásznap ünnepségsorozata.

várpalotán, - ahol ugyancsak most ünnepelték a helyi bányászok megkezdésének 100. évfordulóját - rendezte meg a nehézipari minisztérium, a magyar szénbányászati tröszt és a várpalotai szénbányák vállalat a 26. bányásznap központi ünnepségét. amelyen részt vettek a bauxit-, az érc- és ásványbányászok, a bányagépgyártók, a kőolaj és földgázipar képviselői és a hazánkba érkezett bolgár és szovjet bányász delegáció is.

dr. simon páل nehézipari miniszter ünnepi beszédében méltatta a bányásznap hagyományait, az elmúlt 5 esztendő eredményeit, és ismertette a további feladatokat. elmondotta többek között, hogy a negyedik ötéves tervben tovább emelkedett a széntermelés műszaki színvonala. a mélyművelésű széntermelés felénél már a korszerű acéltámasz biztosítást alkalmazzák, a gépi rakodás aránya elérte a 70 százalékot és teljes egészében gépesítették a szállítást. mindennek következményeképpen 10-15 százalékkal nőtt a föld alatti bányászat termelékenységé. a miniszter külön megemlékezett a várpalotai szénbányáknál megvalósított magasszintű gépesítésről, a helyi kezdeményezésekkel továbbfejlesztett korszerű módszerekről.

/folyt.köv./

16.20 rj

-40 -

16⁴⁵

bb. 60. / bányásznap... 1. folyt./rj

a most 100 éves várpalotai szénbányákban a frontfejtési teljesítmény kétszerese az országos átlagénak, s az összüzemi teljesítmény pedig 70 százalékkal magasabb mint az országos átlag.

népgazdaságunk az ötödik ötéves tervben a szénbányászat növekvő termelésére számít. ezért újabb bányanyitásokra és nagyobb arányú műszaki fejlesztésre lesz szükség, hogy a tervidőszak végére a komplex gépesítés aránya 40, a gépi jövesztésé pedig 60 százalék fölé emelkedjen. a hazai kőolaj és földgáz bányászat szénhidrogénszükségletünk 25 százalékát fedezi, s e termelési színvonal fenntartása érdekében a jövőben még nagyobb gondot kell fordítani a másodlagos és harmadlagos kitermelés módszereinek fejlesztésére is. az alumíniumipari központi fejlesztési program szerint távlatban évi 3,3 millió tonna bauxit bányászására kell felkészülni, s meg kell oldani a gyengébb minőségű bauxit feldolgozását is. a miniszter hangoztatta, hogy a bányászat valamennyi ágában fokozottabban kell hasznosítani a kgst országok tapasztalatait, jól bevált módszereit.

az ünnepségen vagyim petrovics geraszimov a szovjetunió szénbányászati miniszterhelyettese a két millió szovjet bányász üdvözlét és jókívánságait tolmácsolta, s beszélt azokról a munkásokokról amelyek a szovjet bányásznap tiszteletére születtek. mint mondotta a szovjet bányászok 11 millió tonna szenet adtak a tervükön felül az országnak. szólt a szovjet bányászok egyre jobb életkörülményeiről is. elmondta, hogy évente 30 ezer lakást építenek részükre, 200 ezer bányász pihen a szanatóriumokban üdülőkben, és rövidesen a világon először megvalósítják a 30 órás munkahetet.

az ünnepségen dr. simon páл kitüntetésekkel adott át a bányászoknak, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke átadta az mszbt és az országos béketanács kitüntető érdemérmét a várpalotai szénbányák vállalatnak.

a bányásznap alkalmából várpalotán bányászati kiállítást nyitottak a thury várban, és bemutatták id. szabó istván kossuth díjas szobrászművésznek erre az alkalomra készült két generáció - című alkotását.

a várpalotai ünnepséggel egyidőben - a bányásznapot tartották ajkán, és zircen is.

/folyt.köv./

16.30 rj

-41 -

16⁵⁰

bb. 60. / bányásznapi... 2. folyt./rj

fejér megye központi bányásznapi ünnepségére kincsesbányán, a fejér megyei bauxitbányák vállalat kulturházában került sor, ahol dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes köszöntötte az idén egymillió tonna bauxitot termelő vállalat dolgozóit. méltatta a magyar bauxitbányászat megkezdésének félévszázados jubileumát is, hiszen 1926. októberében éppen fejér megyében, gánton kezdték meg a „magyar ezüst” kiaknázását. a nagygyűlés után a kincsesbányai bányász kulturházban megnyílt a „bányászat a képzőművészetben”, című kiállítás, majd kulturműsorral zárult az ünnepség.

balinkabányán, a közép-dunántúli szénbányák vállalat központjában cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és fejér megye párt, tanácsi vezetői köszöntötték a szénbányászokat, majd kitüntetések adtak át. a bányásznapi programot gazdagították a fejér megyei népiegyüttesek műsorával, vadászati kiállítással és földalatti bányagép- bemutatóval is.

a magyar bauxitbányászat 50. évfordulója alkalmából szombaton avatta fel gánton, az első hazai külszíni bauxitbánya területén berendezett földtani-bányászati muzeumot dr. fülöp józsef akadémikus, a központi földtani hivatal elnöke. a fejér megyei bauxitbányák vállalat dolgozói társadalmi munkával alakították ki a szabadtéri bányamuzeumot. sétányokat építettek és vízszintes tárót mélyítettek, ahol a bányabiztonsági berendezéseket és a bányászati eszközöket, szerszámokat mutatják be. a muzeum két hektáros területét természetvédelmi területté nyilvánítják és később állandó dokumentum-kiállítást állítanak össze a hazai bauxit-kutatás- és bányászat történetéről.

szombaton tartotta bányásznapi megemlékezését a tapolcai bauxitbányák vállalat, amely a magyar-szovjet timföld-aluminium egyezmény kulcsüzeme, hiszen bauxittermelésünk kétharmadát adja. dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes méltatta a vállalat eddigi eredményeit. mint mondotta a negyedik ötéves tervet csaknem 150 százalékra teljesítették, s legnehezebb munkákat a rakodást és a szállítást teljesen gépesítették. az ötödik ötéves tervben termelés meghaladja majd az évi 2 millió tonnát. ennek érdekében készítik elő most a deáki és az izamajori bányanyitást, és számos műszaki fejlesztési intézkedés megvalósításával teremtik meg a többtermelés feltételeit.
/folyt.köv./

16.35 rj

-42 -

bb. 60. / bányásznapi... 3. folyt./rj

az ünnepségen 186 dolgozónak adták át a bányász szolgálati érdemérmét.

szombaton komárom megye mindhárom szénmedencéjében - tatabányán, dorogon és oroszlányban - ünnepséget rendeztek a 26. bányásznapi alkalmából. oroszlányban nagygyűlést tartottak és felavatták a városi művelődési központ épülete előtt felállított bányász- emlékművet, amelynek talpazatán helyezték el vasas károly szobrászművész alkotását. ez a háromalakos bronzszobor a szénfalon dolgozó bányászok nehéz munkáját idézi fel. dorogon ugyancsak nagygyűlésen köszöntötték a bányászokat és megkoszorúzták a bányász-mártírok emlékművét. a tatabányai aknaüzemeknél rendezett ünnepségeken részt vettek a veterán bányászok is. az üzemi ünnepségeken osztották ki a hűségpénzt.

a hegyaljai ásványbányászok szombaton mádon szegiben és pálházán tartottak bányásznapi ünnepségeket. a külszíni fejtéseken kaolint, kovaföldet, perlitet és más ásványi anyagot termelő 1200 dolgozó között több mint hárommillió forint hűségjutalmat osztottak ki. ugyan- csak szombaton tartották az ünnepi megemlékezést a rudabányai kultúrparkban a rudabányai vasércbányászok is.

a borsodi szénbányák üzemi ünnepségein szombaton több mint 250-en vették át a vállalat által alapított arany jelvényt azok, akik már harminc évet töltöttek el földalatti vagy külszíni munkában. ezen kívül több mint 250-en kapták meg a kiváló dolgozó kitüntetést.

az edelényi bányász-klub tíz éves fennállása alkalmából rendezett grafikai kiállítással szombaton nyitották meg a borsodi bányász kulturális heteket. az edelényi tárlat a jugoszláviában élő andruskó károly „bányász voltam egy hétig”, című s a bányászéletből merített témákat feldolgozó grafikáit mutatja be.

a november végéig tartó borsodi bányász kulturális hetek során hét bányauzemnél több mint kétszáz rendezvényre kerül sor. királdon „alkotó bányászok - bányászalkotók”, címmel nyílik kiállítás és bemutatják a több mint egy évszázados helyi bányász- kodás történeti emlékeit is. a farkaslyuki bányatelepen diszitóművészeti, somsályon pedig az öntevékeny képzőművészeti szakkör tagjainak alkotásaiból rendeznek tárlatot. találkoznak a bányászok előadóművészekkel, írókkal, képzőművészekkel is. a pejáró dolgozók részére pedig lakóhelyeiken művelődési otthonok öntevékeny művészeti csoportjai több mint negyven helyen műsört adnak.

/folyt.köv./

16.45 rj

-43 -

400

bb. 60. / bányásznap... 4. folyt./rj

nagybátonyban a szovjet hősi emlékmű megkoszorúzása után a bányász művelődési házban nagygyűlést tartottak ozsvárt ferenc, a salgótarjáni járási pártbizottság első titkára mondott beszédet. részt vettek az ünnepségeken csehszlovák, lengyel és ndk-beli bányászküldöttségek is.

az alföldi olajipar központjában szolnokon szombaton, a bányásznap alkalmából emlékeztek meg a nagyalföldi kőolaj és földgáz-termelő vállalat alapításának negyedszázados évfordulójáról. megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a szigligeti szin- házban került sor a diszünnepségre, ahol dr. juhász ádám nehé- ipari minisztériumi államtitkár köszöntötte az olajbányászokat, akik kimagasló termelési sikerekkel ünnepelik a 25. évfordulót. kőolajból mintegy negyvenezer tonnával, földgázból pedig több mint 200 millió köbméterrel termeltek többet az esedékes terven felül.

az ünnepségen kitüntették a termelőmunka legjobb- jait. házi sándornak, a vállalat osztályvezetőjének átadták a mun- kaérdemrend aranyfokozatát, s egy-egy dolgozónak az ezüst, illetve a bronz fokozatát. a bányász szolgálati érdeméremmel, illetve a bányászat kiváló dolgozója címmel 106 dolgozót tüntettek ki, s hatan törzsgárda aranygyűrűt kaptak. /mti/

--

bb. 58. török istván

fe/rj hgy

1976. szeptember 4.

külkereskedelmi miniszterhelyettes a.o. güner kereskedelmi állam- titkár meghívására szombaton törökországba utazott, hogy eszme- cserét folytasson a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. ferihegyi bucsuztatásán megjelent talat benler törökország budapesti nagykövete. /mti/

--

16.55 rj

-44 -

1415

bb. 59. a tolna megyei szolidaritási hét nagygyűlése

vid/rj hgy

1976. szeptember 4.

szombaton szekszárdon tartották az antifasiszta szolidaritási hét tolna megyei megnyitó nagygyűlését. csajbók kálmánnak, a hazafias népfront tolna megyei bizottsága titkárának elnökle- tével a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szek- szárdi bórdiszműgyárában rendezett nagygyűlésen dr. süttö gyula, az országos béketanács titkára mondott beszédet. a nagygyűlé- sen részt vett és felszólalt a magyarországon élő chileiek bizott- ságának képviselője is. a nagygyűlés mintegy 250 résztvevője a chilei junta terrorja elleni tiltakozó táviratot küldött a magyar országos szolidaritási bizottsághoz, amelyben az emberi jogok tiszteletben tartását és a chilei politikai foglyok feltétel nélküli szabadonbocsátását követelik a szekszárdi dolgozók. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe

a bb. 54. számú hír /losonczi pál komló jubileumi ünnepségén/ 3. bekezdése helyett az alábbi szöveget kérjük felhasználni:

a nap fő eseményének a május 1. művelődési ház volt a színhelye. a diszteremben tartott politikai nagygyűlésen losonczi pál mondott ünnepi beszédet.

/ fenti módosítással 54. számú hírünk embargóját

feloldjuk. !/

/mti/

--

bb. 61. hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége libiából

fe/rj la

1976. szeptember 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldött- sége, amely frank ferencnek, a kb tagjának, az mszmp békés me- gyei bizottsága első titkárának vezetésével a libiai arab szocia- lista unió meghívására részt vett a libiai forradalom 7. évfordu- lójának ünnepségein, találkozott mohamed al-hidzsazival, az aszu tit- kárával.

/folyt.köv./

17.05 rj

-45 -

1420

bb. 61. /hazaérkezett... 1. folyt./rj

a baráti légkörben lezajlott megbeszélésen tájékoztatták egymást az mszmp és az aszu hazai és nemzetközi tevékenységéről, megállapodtak a hivatalos kapcsolatok felvételéről, és véleményüket cseréltek az együttműködés lehetőségeiről. a küldöttség szombaton hazaérkezett tripoliból. /mti/

--

bb. 62. Lottó nyereményjegyzék

rj la

1976. szeptember 4.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 36. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4. találatos szelvénye 80 fogadónak volt, nyereményük egyenként 73 233.- forint,

3 találata 7533 fogadónak volt, nyereményük egyenként 389.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 185 310, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb 63. hazánkba érkezett a mozambiki népi köztársaság külügyminisztere

dg/zsu/pg la

1976.szeptember 4.

puja frigyés külügyminiszter meghívására szombaton este hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett joaquim alberto chissano, a mozambiki népi köztársaság külügyminisztere. fogadására a ferihegyi repülőteren megjelent puja frigyés és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

1920

-46-

bb 64. időjárásjelentés

tm-ju la

1976. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti szeptembern 4-án, szombaton 19 órakor:

hüvös marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: csak időnként szakadozik fel a felhőzet, kevesebb helyen lesz eső. az északi szél a dunántúlon többfelé erős, néhány helyen viharos, másutt általában csak élénk lesz. folytatódik a hüvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. /mti/

--

bb. 65. horváth imre,

gk/rjpr la

1976. szeptember 4.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 6-án negyed 3-kor lesz a kispesti új temetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 66. puja frigyés vacsorát adott a mozambiki külügyminiszter tiszteletére

dg/zsu/rj la

1976. szeptember 4.

puja frigyés külügyminiszter szombaton este a gellért szállóban vacsorát adott a meghívására hazánkban tartózkodó joaquim alberto chissano, a mozambiki népi köztársaság külügyminisztere tiszteletére. részt vett bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, garai róbert külügyminiszterhelyettes.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szivélyes, baráti légkörű vacsorán puja frigyés és joaquim alberto chissano pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

2020

-47-

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

la/rj

1976. szeptember 4.

42. új murkás kisz-klub ózdon
43. építésügyi küldöttség utazott genfbe
44. a bm somogy megyei rendőrfőkapitányságának kérése
45. zöltségkiállítás karcagon
46. vasutas kórusok vendégszereplése romániában
47. elutazott a norvég szakszervezeti küldöttség
48. jól haladnak az őszi munkák borsodban
49. „a környezetvédelem magyarországon, - kiállítás
50. kiállítások
51. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
52. iparág- oktatási központ tatabányán
53. elutazott hazánkból a csehszlovák tudományos akadémia elnöke
54. losonczy páál komló jubileumi ünnepségén
55. magyarországra látogat a norvég külügyminiszter
56. a norvég külügyminiszter életrajza
57. magyar-norvég kapcsolatok
58. török istván törökországba utazott
59. a tolna megyei szolidaritási hét nagygyűlése
60. bányásznap ünnepségek
61. hazaérkezett az mszmp kb küldöttsége libiából
62. lottó nyereséjegygyék
63. magyarországról érkezett a mozambiki külügyminiszter
64. időjárásjelentés
65. elhunyt horváth imre
66. puja frigyos vacsorát adott a mozambiki külügyminiszter tiszteletére
67. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20 ^{us}

-48-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb.1. balázs irén fal- és tértex-til kiállítása békéscsabán

vid/ok hgy

1976. szeptember 5.

vasárnap nyílt meg balázs irén ujkigyósi származású budapesti művész fal- és tértex-til kiállítása békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban. a kiállításon 35 falitex-til, lakás- és tex-til-szobor művét tekinthetik meg szeptember 23-ig az érdeklődők./mti/

...-

bb.2. tábori józsef festőművész kiállítása orosházán

vid/ok hgy

1976. szeptember 5.

vasárnap tábori józsef budapesti festőművész kiállítását fülöp erzsébet festőművész nyitotta meg orosházán, a szántó kovács muzeumban. a művész 43 képét szeptember 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

ezzel egyidőben a muzeum bemutatja a közönségnek a 3 év alatt gyűjtött néprajzi szerzeményeit: régi edényeket, cserepeket, lakásberendezési tárgyakat, szerszámokat./mti/

...-

12.25/-ok

- 1 -

1401
MK